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PRÓRROGA INICIO DE LA SESIÓN

-	Siendo las 9 y 25 , dice el:



SR. PRESIDENTE (Bermúdez) - Señores diputados: próximo a vencer el término reglamentario para iniciar la sesión, la Presidencia informa que no hay número en el recinto.



SR. GUTIERREZ - Pido la palabra.

	Solicito que se continúe llamando hasta lograr quórum.



SR. PRESIDENTE (Bermúdez) - Así se hará, señor diputado.

-	Eran las 9 y 30.
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izamiento de la bandera nacional



-	En la ciudad de Santa Fe, al primer día del mes de mayo de 1955, se reúnen en su Sala de Sesiones los señores diputados.



-	Siendo las 9 y 55 , dice el:



SR. PRESIDENTE (Bermúdez) - Con quórum legal, declaro abierta la sesión.

	Invito a los señores diputados Roberto Campanella y Alfredo Cecchi a izar la Bandera Nacional en el mástil del recinto.

-	Así se hace. (Aplausos.)
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DECRETO CONVOCATORIA



SR. PRESIDENTE (Bermúdez) - Por Secretaría se dará lectura al Decreto 023 de fecha 25 de abril de l995, emanado de esta Presidencia, por el cual se convoca a la primera sesión ordinaria del 113 Período Legislativo.

-	Se lee:



Decreto  Nº  023

Santa Fe, 25 de abril de 1995.



	Visto el artículo 40º - primer párrafo - de la Constitución Provincial que consagra la autonomía funcional de ambas Cámaras Legislativas, estableciendo que éstas se reúnen anualmente por sí mismas en sesiones ordinarias desde el 1º de Mayo hasta el 31 de octubre.



EL PRESIDENTE DE LA CAMARA DE DIPUTADOS



D E C R E T A :



Artículo 1º - Convócase a la Cámara de Diputados para el 1º de Mayo próximo a las 9 horas, a los efectos de realizar la primera sesión ordinaria del 113º Período Legislativo, de conformidad con el artículo 40º - primer párrafo - de la Constitución Provincial.



Artículo 2º - Dése cuenta a la Cámara de Senadores.



Artículo 3º - Regístrese, comuníques y archíevese.

		Carlos Alberto Carranza				Carlos Américo Bermúdez

		Secretario Parlamentario				          Presidente

		Cámara de Diputados				   Cámara de Diputados
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apertura 113º periodo de sesiones



SR. PRESIDENTE (Bermúdez) - Señores diputados, queridos amigos, nuevamente tengo el alto honor de presidir esta Cámara y quiero agradecerles, -como siempre lo he hecho-, a todos y a cada uno de ustedes, por la ratificación de la confianza, por compartir este respaldo que me honra y, seguramente también, por compartir esta idea de querer fortalecer las instituciones de la democracia y consolidar un sistema de vida entre los santafesinos y entre todos los argentinos. Espero serles útil, espero no defraudarlos, y anhelo que este último año que seguramente estaremos juntos, sea el año del trabajo, de la búsqueda de soluciones para le gente, y del despegue productivo de nuestra provincia para que en el futuro nos beneficie el desarrollo y el progreso de nuestro querido pueblo.

	En este año también se elegirá un nuevo gobierno para la Nación y un nuevo gobierno para la Provincia, y ello es una nueva oportunidad para la gente, que sabrá elegir a quiénes seguramente van a apoyar, pero también a quienes por su trabajo institucional se han destacado en la defensa de los interese de su pueblo. En ese sentido, quiero agradecerles muy especialmente a los integrantes de este Cuerpo, y en especial a los presidentes de la totalidad de los bloques políticos, que con su reconocida vocación de servicio han puesto de sí el máximo esfuerzo para construir una provincia que lidere -en el contexto de las demás- un proceso de cambio estratégico en el nuevo marco de integración regional y subregional.

	Quiero destacar -una vez más- que me siento orgulloso y con la tranquilidad de conciencia del deber cumplido por la tarea que hemos desarrollado juntos; pero muy especialmente por haber tenido la oportunidad de haber sido testigo y protagonista de la Reforma Constitucional, que tuvo lugar en la ciudad de Santa Fe, y en la cual, con nuestro Cuerpo de Taquígrafos y con los funcionarios y empleados de la Dirección de Informática de la Cámara hemos registrados las alternativas de desarrollo de la Convención.

	Este hecho trascendente que fue la Reforma, nos ha colocado a los argentinos todos ante una nueva arquitectura constitucional, en la cual el equilibrio de poder, la mayor participación y el mayor pluralismo, hacen que debamos trabajar mucho más con la sociedad civil, en la búsqueda y encuentro de lograr un mayor acercamiento entre la gente, de legitimar la representación popular y de ratificar nuestro compromiso con la política, como única herramienta de transformación de los pueblos. También nos ha colocado en la tarea de emprender la construcción del consenso para el proceso de reforma constitucional en la provincia de Santa Fe, que seguramente se llevará a cabo en el próximo período.

	Por último, en lo que resta del año necesitamos profundizar los cambios institucionales en materia de reforma del Estado, que hagan a la Provincia estar en paralelo con la Nación, y llevar adelante la reforma administrativa en esta Cámara como culminación de la racionalización del gasto que hemos hecho en estos tres años que llevamos. Quiero también decirles que debemos seguir trabajando desde nuestros lugares, en la tarea permanente de fortalecer y mejorar el rol del parlamento moderno, y para ello debemos abocarnos a pleno a la capacitación de nuestros funcionarios y empleados. Mucho hemos hecho y otro tanto falta por hacer, a esa tarea los convoco una vez más.

	Por todo ello, y en virtud del artículo 40º de la Constitución Provincial, declaro formalmente abierto el 113º Período de Sesiones Ordinarias de esta Cámara de Diputados de la Provincia de Santa Fe.

	Señores diputados, gracias por todo y mucha suerte a cada uno de ustedes.
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versión taquigráfica



SR. PRESIDENTE (Bermúdez) - Se encuentra a consideración del Cuerpo la versión taquigráfica correspondiente a la 4ta. sesión del 112º período extraordinario de fecha 30 de marzo de 1995.

	Si no se formulan observaciones, se dará por aprobada.



-	Resulta aprobado.
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día y hora de sesión



SR. PRESIDENTE (Bermúdez) - Corresponde que la Cámara fije día y hora de sesión.

SR. GUTIERREZ - Pido la palabra.

	Mociono en el sentido que se fijen como días de sesión los jueves a las 15 y los viernes a las 9.



SR. PRESIDENTE (Bermúdez) - Se va a votar la moción formulada por el diputado Gutiérrez.

-	Resulta afirmativa.
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asuntos entrados



SR. PRESIDENTE (Bermúdez) - Por Secretaría se dará lectura a la nómina de Asuntos Entrados Nº 12 del periodo extraordinario de sesiones.

-	Se lee:

I

Comunicaciones Oficiales:



1.	El Tribunal de Cuentas de la Provincia, remite Expte. Nº 52620 (prorroga vigencia del Presupuesto 1994) -

-	A la Comisión de Presupuesto y Hacienda -

2.	El Tribunal de Cuentas de la Provincia, remite copia de los siguientes expedientes:



Observación legal Nº 093/93   :�Expte. Nº 47930 s/disposiciones 392 y 396/93 - E.P.E.GZ Rafaela, concurso de precios para adquisición de materiales varios.��Observación legal Nº 098/93   :�Expte. Nº 48106 s/disposiciones 423, 427, 410 y 417/93 - E.P.E.GZ Rafaela, concurso de precios para adquisición de materiales varios.��Observación legal Nº 103/93   :�Expte. Nº 48267 s/disposiciones 472 y 475/93 - E.P.E.GZ Rafaela, aprueba concurso de precios para contratación del Servicio de Vigilancia y Portería.��Observación legal Nº 104/93   :�Expte. Nº 48268 s/disposiciones 447 y 450/93 - E.P.E.GZ Rafaela, aprueba concurso de precios para adquisición de materiales.��Observación legal Nº 003/94   :�Expte. Nº 48705 s/resolución 1290/94 - D.P.V - adjudicación obra de bacheo Grupo 3 Zona VI Rosario, a la firma S.A.V.Y.C -��Observación legal Nº 007/94   :�Expte. Nº 49231 s/resolución 002/94 - E.P.E - llamado a licitación pública para adquisición de impresoras de matriz de puntos.��Observación legal Nº 010/94   :�Expte. Nº 49234 s/resoluciones 238 y 239/94 - D.P.V. - aprueba bacheo zona V El Trébol, zona III Rafaela y zona VII Venado Tuerto.��Observación legal Nº 013/94   :�Expte. Nº 50262 s/ resolución 582/94 - Di.P.O.S. - llamado a licitación pública para adquisición de cal hidratada.��Observación legal Nº 018/94   :�Expte. Nº 50536 s/resolución 0820/94 - Di.P.O.S. - aprueba certificado de obra "Saneamiento ciudad de Rosario".��-	A las Comisiones de Presupuesto y Hacienda y de Asuntos Constitucionales y Legislación General -

3.	El señor Subsecretario de Asuntos Legislativos; eleva respuesta a las siguientes minutas de comunicación:



Expte. Nº 079 - P.J.     :

De resolución        �incluya en el calendario escolar el día 4 de junio, en conmemoración del "Histórico Combate de Punta Quebracho".��Expte. Nº 1378 - P.J.    :�disponga el análisis de las aguas del Arroyo Las Toscas y de la laguna donde él desemboca.��Expte. Nº 1621 - P.J.    :�regularice la situación de los S.A.M.Co. de Monje y Gaboto.��Expte. Nº 1277 - U.C.R.  :�organice bianualmente la semana del discapacitado.��Expte. Nº 1344 - U.C.R.  :�incorpore en el Servicio de Enseñanza Privada a la Escuela de Sordos e Hipoacúsicos de San Lorenzo.��- A sus Antecedentes -
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	Mensaje  Nº  1586

	Santa Fe, 5 de abril de 1995



A la

Legislatura de la Provincia

	Tengo el agrado de dirigirme a V.H. remitiendo copia debidamente autenticada del decreto adjunto, dictado por este Poder Ejecutivo a los fines de ampliar el temario de asuntos a considerarar en el actual período extraordinario de sesiones de esas HH.CC. Legislativas convocadas por Decreto Nº 3652/94.

	Dios guarde a V.H.

REUTEMANN

Jorge Antonio Bof

Ministro de Gobierno, Justicia y Culto

	Decreto  Nº  717

	Santa Fe, 4 de abril de 1995



	Visto el actual período de Sesiones Extraordinarias de la Legislatura de la Provincia, convocada por Decreto Nº 3652 de fecha 13 de diciembre de 1994, y



CONSIDERANDO:

		Que este Poder Ejecutivo considera necesario el tratamiento del siguiente texto:



EL GOBERNADOR DE LA PROVINCIA



D E C R E T A :



Artículo 1º - Inclúyese en el temario de Sesiones Extraordinarias de la Legislatura de la Provincia, para su tratamiento, el siguiente texto:

	¨Expte. Nº 874 P.J. - C.D. y 300 C.D. - C.S.: Programa Proyección Generacional.



Artículo 2º - Regístrese, comuníquese, publíquese y archívese.



REUTEMANN

Jorge Antonio Bof

Ministro de Gobierno, Justicia y Culto
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	Mensaje  Nº  1587

	Santa Fe, 5 de abril de 1995



A la

Legislatura de la Provincia

Sala de Sesiones.

	Tengo el agrado de dirigirme a V.H  remitiendo copia debidamente autenticada del decreto adjunto, dictado por este Poder Ejecutivo a los fines de ampliar el temario de asuntos a considerar en el actual período extraordinario de sesiones de esas HH.CC. Legislativas convocadas por Decreto Nº 3652/94.

	Dios guarde a V.H.



REUTEMANN



Jorge Antonio Bof

Ministro de Gobierno, Justicia y Culto





	Decreto  Nº  718

	Santa Fe, 4 de abril de 1995



	Visto el actual período de Sesiones Extraordinarias de la Legislatura de la Provincia, convocada por Decreto Nº 3652 de fecha 13 de diciembre de 1994, y



CONSIDERANDO:

	Que este Poder Ejecutivo considera necesario el tratamiento del siguientes asunto:



EL GOBERNADOR DE LA PROVINCIA



D E C R E T A :



Artículo 1º - Inclúyese  en el temario de Sesiones Extraordinarias de la Legislatura de la Provincia, para su tratamiento, el siguiente asunto:

	¨ Mensaje Nº 1544: Orgánica del Poder Judicial - Ley Nº 10.160: modifica 1502 del Poder Ejecutivo - artículo 7º (3) 3.1): transformación de un Juzgado en lo Penal Correccional por Penal de Sentencia.



Artículo 2º - Regístrese, comuníquese, publíquese y archívese.

REUTEMANN



Jorge Antonio Bof

Ministro de Gobierno, Justicia y Culto
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	Mensaje  Nº  1588

	Santa Fe, 5 de abril de 1995



A la

Legislatura de la Provincia

Sala de Sesiones

	Tengo el agrado de dirigirme a V.H. remitiendo copia debidamente del decreto adjunto, dictado por este Poder Ejecutivo a los fines de ampliar el temario de asuntos a considerar en el actual período ordinario de sesiones de esas HH.CC. Legislativas convocadas por Decreto Nº 3652/94.

	Dios guarde a V.H.



REUTEMANN



Jorge Alberto Bof

Ministro de Gobierno, Justicia y Culto





	Decreto  Nº  719

	Santa Fe, 4 de abril de 1995



	Visto el actual período de Sesiones Extraordinarias de la Legislatura de la Provincia, convocada por Decreto Nº 3652 de fecha 13 de diciembre de 1994, y



CONSIDERANDO:

	Que este Poder Ejecutivo considera necesario el tratamiento del siguiente asunto:



EL GOBERNADOR DE LA PROVINCIA



D E C R E T A :



Artículo 1º - Inclúyese en el temario de Sesiones Extraordinarias de la Legislatura de la Provincia, para su tratamiento, el siguiente texto:

	Expte. 1370 - C.D.: Compra de inmueble para ser afectado a predio y 344 C.D. - C.S. permanente de la Feria de las Colonias.



Artículo 2º - Regístrese, comuníquese, publíquese y archívese.

REUTEMANN



Jorge Alberto Bof

Ministro de Gobierno, Justicia y Culto



V



	Mensaje  Nº  1589

	Santa Fe, 7 de abril de 1995



A la

Legislatura de la Provincia

Sala de Sesiones.

	Se remite a vuestra consideración tratamiento y sanción el adjunto proyecto de ley de aprobación del convenio suscripto el día 12 de octubre de 1994 entre el Gobierno de la Provincia, representado por el Ministerio de Agricultura, Ganadería, Industria y Comercio y por la Subsecretaría de Comercio Exterior, con las siguientes entidades intermedias: Asociación Empresaria de Rosario, Federación Gremial del Comercio y la Industria, Asociación de Industriales de la Provincia (ADIN.PRO), Federación de la Industria de la Provincia de Santa Fe (FISFE), Cámara Argentina de la Construcción de Rosario, Asociación de Dirigentes de Empresas (A.D.E.), Bolsa de Comercio de Rosario, Asociación Industriales Metalúrgicos de Rosario (A.I.M.), Cámara de Exportadores de Rosario y la Cámara de Comercio Exterior.

	Dichas partes acuerdan desarrollar acciones específicas en las actividades y promoción de negocios internacionales que complementen al sector privado así como a organismos oficiales, promoviendo la coordinación de su accionar y la cooperación mutua en el Area de Comercio Exterior, en sus respectivas jurisdicciones en pos del crecimiento y consolidación de la región, con especial énfasis en la pequeña y mediana empresa y la utilización, promoción y difusión de la Ofina EXPORT A.R. de la ciudad de Rosario.

	Se adjunta Expediente Nº 00701-0022866-0 del Sistema de Información de Expedientes.

	Dios guarde a V.H.

REUTEMANN



Arturo R. Di Pietro

Ministro de Agricultura, Ganadería,

Industria y Comercio



LA LEGISLATURA DE LA PROVINCIA SANCIONA CON FUERZA DE



L E Y :

						

Artículo 1º - Apruébase el convenio suscripto el día 12 de octubre de 1994 entre el Gobierno de la Provincia y las siguientes entidades intermedias: Asociación Empresaria de Rosario, Federación Gremial del Comercio y la Industria, Asociación de Industriales de la Provincia (ADIN-PRO), Federación de la Industria de la Provincia de Santa Fe (FISFE), Cámara Argentina de la Construcción de Rosario, Asociación de Dirigentes de Empresas (A.D.E.), Bolsa de Comercio de Rosario, Asociación Industriales Metalúrgicos de Rosario (A.I.M.), Cámara de Exportadores de Rosario y la Cámara de Comercio Exterior destinado a la coordinación de acciones y cooperación mutua en el área de comercio exterior, en general de las PYME y utilización de la oficina EXPORT AR en la ciudad de Rosario.

	El mencionado convenio, que fuera inscripto en el Registro de Tratados, Convenios y Contratos Interjurisdiccionales en fecha 8 de noviembre de 1994, al Folio 199, Tomo I y aprobado por Decreto Nº 4043/94, forma parte integrante de esta Ley.

Artículo 2º - Comuníquese al Poder Ejecutivo.

REUTEMANN



Arturo R. Di Pietro

Ministro de Agricultura, Ganadería.

Industria y Comercio



CONVENIO



	Entre el Gobierno de la Provincia de Santa Fe, en adelante ¨La Provincia¨ representado en este acto por el titular del Ministerio de Agricultura, Ganadería, Industria y Comercio, D. Arturo Di Pietro y por el Subsecretario de Comercio Exterior, C.P.N. Mario Alberto Joris, por una parte, ¨ad-referéndum¨ del Poder Ejecutivo, y las siguientes entidades intermedias: Asociación Empresaria de Rosario, Federación Gremial del Comercio y la Industria, Asociación de Industriales del Comercio y la Industria, Asociación de Industriales de la Provincia (ADIN.PRO), Federación de la Industria de la Provincia de Santa Fe (FISFE), Cámara Argentina de la Construcción de Rosario, Asociación de Dirigentes de Empresas (A.D.E.), Bolsa de Comercio de Rosario, Asociación Industriales Metalúrgicos de Rosario (A.I.M.), Cámara de Exportadores de Rosario y Cámara de Comercio Exterior, representados en este acto por sus presidentes, quienes firman al pie, acuerdan en celebrar el presente a fin de desarrollar acciones específicas en las actividades y promoción de negocios internacionales que complementen al sector privado así como a organismos oficiales en las áreas relacionadas con el objeto de este convenio, para lo cual se pactan las siguientes cláusulas:



Primera: Las partes acuerdan promover la coordinación de su accionar y la cooperación mutua en el area de Comercio Exterior, en sus respectivas jurisdicciones, en pos del crecimiento y consolidación de la región, con especial énfasis en la pequeña y mediana empresa.



Segunda: A tal efecto ambas partes establecerán los adecuados canales a fin de lograr su efectiva participación, coordinando los esfuerzos públicos con los privados.



Tercera: El objetivo prioritario del presente es la utilización, promoción y difusión de la Oficina EXPORT AR en la ciudad de Rosario.



Cuarta: A efectos de implementar las funciones enunciadas como objetivos del presente, los firmantes se comprometen a difundir los alcances de este convenio en todos los sectores empresariales de Rosario y su región.



Quinta: Se conviene en fomentar la promoción sistemática de la oferta exportable de la región a través del desarrollo de Programas Sectoriales de Exportación, contactos con las Oficinas Comerciales y Consejerías Económicas, difusión de calendarios de Participación Oficial Argentina en Ferias y Exposiciones Internacionales y Nacionales, a fin de lograr la participación del empresariado local de acuerdo a sus reales capacidades.



Sexta: El Ministerio de Agricultura, Ganadería, Industria y Comercio a través de la Subsecretaría de Comercio Exterior, se compromete a brindar toda la información que posean en la materia, con especial aplicación a la zona y el apoyo a todas las gestiones que surjan del cronograma de actividades que se ejecuten.



Séptima: Los estados de avances y los resultados que arrojen las actividades que se lleven a cabo a través de este convenio podrán ser difundidos en forma individual o conjunta, mencionando en toda ocasión el marco de este convenio como herramienta utilizada para su obtención.



Octava: Las partes acuerdan que el presente convenio tendrá una duración de un (1) año. Transcurrido dicho lapso y previa evaluación de sus resultados, podrá prorrogarse automáticamente los períodos iguales y ampliarse inclusive su alcance a otras formas de proacción del desarrollo regional.

Novena: El Ministerio de Agricultura, Ganadería, Industria y Comercio facilitará las instalaciones necesarias para el funcionamiento en el edificio sito en calle Mendoza 1085, incluyéndose el local a la calle para la atención al público donde se desarrollarán las actividades objeto del presente.



Décima: El resto de los firmantes del presente convenio se comprometen a promocionar la Oficina EXPORT AR en Rosario y su zona de actuación, como así también brindar información relativa al sector empresario asociado a dichas instituciones con el objeto de promocionar la oferta exportable de la región y trabajar mancomunadamente con el sector público en el logro de una conciencia empresarial exportadora.



Décima Primera: Los firmantes acuerdan invitar, previa aceptación de las cláusulas del presente, a adherirse al presente a entidades y empresas cuyo objeto sea la promoción del comercio exterior santafesino.



	En prueba de conformidad de las cláusulas anteriores se firman tres (3) ejemplares de un mismo tenor y a un solo efecto, en la ciudad de Rosario, a los doce días del mes de octubre de mil novecientos noventa y cuatro.

-	A las comisiones de Industria y Comercio y de Asuntos Constitucionales y Legislación General.



VI



	Mensaje  Nº  1590

	Santa Fe, 19 de abril de 1995



A la

Legislatura de la Provincia

Sala de Sesiones.

	Se remite a vuestra consideración, tratamiento y sanción definitiva el adjunto proyecto de ley por el que se solicita a la Legislatura autorice al Poder Ejecutivo, el endeudamiento de la Provincia, dentro del marco del proyecto de Descentralización y Mejora de la Educación Secundaria, Banco Internacional de Reconstrucción y Fomento - Nación - Provincia.

	El mencionado proyecto comprende una operación financiera de crédito, gestionada por el Ministerio de Cultura y Educación de la Nación, ante el Banco Internacional de Reconstrucción y Fomento (B-I-R-F-), con destino al propio Ministerio de Cultura y Educación y las Provincias de Santa Fe, Córdoba, Mendoza, Misiones, Neuquén, La Pampa y Río Negro.

	Las condiciones de la operación de préstamo fueron acordadas a través de una negociación que se llevó a cabo durante el segundo semestre de 1993 y el primer semestre de 1994, y en el que participaron el conjunto de jurisdicciones políticas señaladas, llegando a un preacuerdo el 14 de julio de 1994, concretándose el acuerdo definitivo Gobierno Nacional - B-I-R-F-: el 24 de marzo de 1995.

	Las características financieras de la operación que cuenta con el acuerdo señalado se resumen a continuación:



*	Monto global de la operación			U$S	190.000.000

*	Monto del componente Santa Fe			U$S	  25.000.000

*	Porcentajes de financiamiento



	-	A cargo del B.I.R.F.			68%

	-	A cargo de la Provincia de Santa Fe	32%



*	Plazo de desembolso				5 años

*	1er. Año de desembolso				1995

*	Plazo de amortización del préstamo: 10 años con inicio el 15 de mayo del año 2000, hasta el 15 de noviembre del año 2009, en cuotas semestrales.



	Las acciones que conforman el componente Santa Fe, están orientadas a procurar el fortalecimiento institucioinal del Ministerio de Educación de la Provincia, y a propender al mejoramiento de la calidad de la educación media y de la infraestructura edilicia en los establecimientos de ese nivel..

	Con las acciones precitadas se persigue obtener una respuesta adecuada a los nuevos tiempos y a la legislación en vigencia, tanto de las estructuras organizacionales del Ministerio de Educación, como de la calidad de la educación impartida y de la infraestructura con que cuenta, todo ello en beneficio de un mejoramiento sustantivo del servicio educativo que contemple las reales necesidades de los estudiantes del nivel medio, posibilitando su inserción al mercado laboral o bien individualizando su ingreso a estudios superiores.

	En materia de organización las jurisdicciones intervinientes, concibieron para el Programa una estructura que minimice la intervención del Gobierno Nacional, permitiendo a cada provincia elaborar los proyectos que mejor se adecuaran a sus necesidades.

	De este modo el nivel de acción y decisión màs importantes del componente Santa Fe, deberá recaer en la unidad de ejecución a crearse en el ámbito del Ministerio de Educación Provincial, mediante decreto del Poder Ejecutivo.

	La unidad de ejecución tendrá la responsabilidad de identificar, formular y evaluar los proyectos que se presenten al B.I.R.F. y luego, una vez aprobados, de ejecutarlos, lo que implica todas las etapas de licitación, adjudicación y control.

	A nivel del proyecto global (para todos los componentes), existen dos niveles de decisión y responsabilidad representados por:



1 -	Consejo Consultivo del Proyecto, integrado por el Ministerio de Cultura y Educación de la Nación, el Secretario de Programación y Evaluación Educativa del Ministerio nacional y por los ministros de Educación de las provincias intervinientes.

	Las funciones del mismo serán las proveer políticas y estrategias con respecto al proyecto, mediante el control del cumplimiento de los objetivos de implementación y la resolución de problemas que en ese orden puedan hacer peligrar su ejecución.

2 -	Unidad Ejecutora Central, que funcionará en el ámbito del Ministerio de Cultura y Educación de la Nación y que tendrá a su cargo la coordinación general del Programa Sectorial de Educación.



	El componente Santa Fe, elaborado por el Ministerio de Educación de la Provincia, y aprobado por las misiones de evaluación del B.I.R.F. consta de tres subcomponentes y una Unidad de Ejecución, cuyo detalle sintético se transcribe a continuación:



1)	Subcomponente Fortalecimiento Institucional.

	El mismo persigue como objetivo principal revertir los déficits detectados en la operatoria administrativa y en el sistema de gestión del Ministerio, cubriendo un amplio espectro de temas vinculados a transformar las áreas de administración de recursos humanos, económico-financiera y de producción de información.

	La acción definida precedentemente, no sólo implica estudios y proyectos de nuevos sistemas administrativos y de formas de gestión, sobre las bases de la descentralización, informatización e intercomunicación, sino que define como alcance la transformación real de la gestión Ministerial, por lo cual éste incluye adicionalmente y con fuerte peso, las siguientes acciones:



*	El equipamiento, a lo largo de las distintas etapas del proyecto.

*	La capacitación de los agentes de conducción administrativa y docente, en el nuevo sistema.

*	La formación de los agentes de conducción administrativa y docente hasta los niveles de Dirección Escolar, en ¨la administración y gerenciamiento de la empresa educativa¨.

*	La definición de un esquema metodológico y normas de procedimiento para la evaluación de la calidad de la educación media a nivel provincial, con el objeto de determinar los déficits y virtudes para fijar estrategias de mejoramiento permanente. 



		Para el desarrollo de las tareas precedentemente enunciadas, se han definido como actividades del subcomponente de Fortalecimiento Institucional, las siguientes:



1*	Estudio sobre la calidad de la gestión de los organismos provinciales de conducción educativa.

2*	Reforma administrativa del Ministerio de Educación de la Provincia de Santa Fe.

3*	Capacitación de cargos críticos en la Unidad Central ¨Ministerio¨ y Unidades Regionales.

4*	Capacitación de Directores y Supervisores.

5*	Sistema de evaluación de la Calidad de la Educación.

6*	Funcionamiento de la Unidad de Seguimiento y Control.



Monto Total de Inversión: U$S 6.788.000 (incluyendo contingencias físicas y de precios).



2)	Subcomponente mejoramiento de la calidad de la Educación

	El presente subcomponente se desarrolla con el objeto de incidir positivamente en la calidad del servicio educativo que se presta a nivel medio.

	El mismo persigue dos objetivos específicos:



a)	La generación de acciones que permitan llegar a nivel del aula con una oferta educativa de mejor calidad.

b)	Identificar las acciones màs convenientes de llevar a cabo, a los efectos de revertir el cuadro de situación en la educación media técnica.



	Estos objetivos, no resultan contradictorios ni excluyentes con respecto al resto de las acciones planteadas en los subcomponentes de fortalecimiento institucional e infraestructura, por el contrario, resultan complementarias. La no articulación del conjunto, el desarrollo no simultáneo y más aún la exclusión de cualquiera de ellas, afecta al componente en forma global.

	Pero es en este subcomponente donde se identifican aquellas acciones que pueden ser palpadas en la actividad académica, y que deberán tener como correlato, el mejoramiento integral de la calidad.

	Integral, porque se evaluará en el caso de la educación técnica desde la misma pertenencia de la actividad, y en el caso de la educación media en términos genéricos, porque se aspita a un mejor nivel de capacitación en los cuadros docentes, que llegue a plasmarse en un cambio actitudinal visible en la misma aula. Por otra parte estas acciones se complementan con un equipamiento de las instituciones medias en material didáctico, que contribuya al fortalecimiento del proceso de enseñanza - aprendizaje.

	En orden a lo descripto, se han identificado tres actividades a saber:



*	Provisión de material didáctico a establecimientos de nivel medio.

*	Capacitación de docentes de nivel medio, a través de estrategias a distancia.

*	Generación de insumos para la formulación de políticas que permitan la reconversión de la modalidad de Educación Técnica y Profesional.



Monto Total de Inversión: U$S 4.816.000 (incluyendo contingencias físicas y de precios).



3)	Subcomponente infraestructura.



	Como objetivo general se plantea el asegurar la actual oferta educativa que presente perspectivas de verse reducida a consecuencia del deficiente estado de las instalaciones detectadas en los edificios escolares.



Objetivos específicos:



	Habilitar: al uso capacidad instalada ociosa, ya sea por falta de ejecución o debido a deplorable estado de conservación. Tal situación se verifica en los casos de problemas con electricidad, redes de gas natural, sistemas de calefacción y ausencia de espacios aptos para el funcionamiento de cocinas y/o comedores escolares.

	Garantizar: las condiciones sanitarias de seguridad adecuadas a efectos de prevenir y disminuir los riesgos de enfermedades epidémicas (ej.: Cólera) en la población escolar.

	Mejorar: la calidad de los servicios educativos a través de la inserción de disciplinas -  actualmente inexistentes o con escaso desarrollo - cuyo dictado se dificulta a causa de no contarse con ámbitos acordes a las actividades que pretenden desarrollarse - tal el caso de gimnasios, laboratorios, aulas informáticas, etc.

	Las acciones concretas definidas y evaluadas en este subcomponente son:



*	Rehabilitación de veintiséis edificios escolares medios.

*	Rehabilitación de dos delegaciones regionales del Ministerio de Educación.

*	Construcción de cinco sedes de delegaciones regionales.



Monto Total de Inversión: U$S 12.718.000 (incluyendo contingencias físicas y de precios).

4)	Funcionamiento de la Unidad de Ejecución.



	El costo de operación de la misma, incluyendo su equipamiento durante los cinco años de desembolso, ascenderá a U$S 1.474.000 (incluyendo contingencias físicas y de precios).

	La creación y funcionamiento de esta Unidad de Ejecución, deberá ser autorizado por la Legislatura Provincial, con la finalidad precedentemente señalada.

	Del mismo modo se deberá establecer que en materia contable, administrativa y financiera, prevalecerá a todos los efectos las disposiciones pactadas en el Convenio y Documentación aprobada por la ley que se promulgue.

	Asimismo, es de relevante importancia destacar que conforme a la cláusula cuarta del modelo de Convenio Solidario se fija una Comisión de Compromiso del 0,75% anual sobre el monto principal no utilizado del préstamo la que se devengará a partir de lkos sesenta días corridos de la fecha de la firma del Convenio de Préstamo B.I.R.F. - Nación, esto es desde el 24 de mayo de 1995, por lo tanto, se considera de especial interés para la Provincia el tratamiento del presente proyecto a fin de disponer con la normativa pertinente que permita la puesta en ejecución del Convenio a suscribirse.

	Se adjunta Expediente Nº 00401-0062303-9 y agregados, en cuatro cuerpos a saber: Documento Síntesis del Componente Santa Fe (97 fojas), Anexo 01 - Subcomponente: Fortalecimiento Institucional (234 fojas), Anexo 02 - Subcomponente Mejoramiento de la Calidad de la Educación (136 fojas) y Anexo 03 - Subcomponente Infraestructura Edilicia (110 fojas).

	Dios guarde a V.H.

REUTEMANN



	            Fernando Bondesío			          Juan Carlos Mercier

	Ministro de Educación y Cultura		Ministro de Hacienda y Finanzas



LA LEGISLATURA DE LA PROVINCIA SANCIONA CON FUERZA DE



L E Y :



Artículo 1º - Facúltase al Poder Ejecutivo Provincial a adherir al Convenio de Préstamo - Proyecto de Descentralización y Mejora de la Educación Secundaria (Loan Agreement - Descentralización and Improvement of Secondary Educatión Project) celebrado entre la República Argentina y el Banco Internacional de Reconstrucción y Fomento - B.I.R.F. - el 24 de marzo de 1995, cuyo modelo de convenio fuera aprobado y autorizada su suscripción mediante Decreto del Poder Ejecutivo Nacional Nº 2288/94.

	El mencionado Convenio de Préstamo República Argentina - Banco Internacional de Reconstrucción y Fomento, que se registra en la citada institución financiera bajo el Nº 3794-AR, se agrega como Anexo Nº 1 y forma parte de la presente ley, en su traducción al idioma español, obrando copia debidamente autenticada de su redacción originaria en idioma inglés en fojas 113 a 139 vta. del Expediente registrado bajo el Nº 00401-0062303 -9.

	

Artículo 2º - Facúltase al Poder Ejecutivo Provincial a suscribir el Convenio de Préstamo Subsidiario con el Ministerio de Economía y de Obras y Servicios Públicos y el Ministerio de Cultura y Educación, en representación del Gobierno nacional, destinado a: procurar un fortalecimiento institucional del Ministerio de Educación de la Provincia, lograr una acción orientada al mejoramiento de la calidad de la educación media y propender hacia la optimización de la infraestructura edilicia de los establecimientos de ese nivel, cuyo modelo se agrega como Anexo Nº 2 y forma parte de la presente ley.



Artículo 3º - Establécese hasta la suma equivalente de dólares estadounidenses de diecisiete millones quinientos cincuenta y nueve mil seiscientos setenta y tres (U$S 17.559.673) el importe al que podrá comprometerse la Provincia dentro del proyecto antes mencionado, cuya financiación será otorgada por el Banco Interamericano de Reconstrucción y Fomento - B.I.R.F.

	

Artículo 4º - Apruébanse los documentos legales que forman parte del Convenio de Préstamo Subsidiario enunciados en la Cláusula Décima Sexta, que integran el Expediente Nº 00401-0062303-9, a saber:



1)	Convenio de Préstamo Nº 3794-A.R suscripto por la República Argentina y el Banco Internacional de Reconstrucción y Fomento - B.I.R.E. (Anexo 1 de la presente ley - idioma español - y versión en idioma inglés fojas 113 a 139 vta.) y Plan de Cuentas (fojas 140 a 148).

2)	Condiciones Generales Aplicables a los Convenios de Préstamo y de Garantía del Banco Internacional de Reconstrucción y Fomento - B.I.R.F. - del 1º de enero de 1985 (fojas 149 a 173).

3)	Normas de Adquisiciones con Préstamos del Banco Internacional de Reconstrucción y Fomento - B.I.R.F. (fojas 65 a 76 vta.).

4)	Normas para la utilización de consultores por los prestatarios del Banco Mundial y por el Banco Mundial como organismo de ejecución (fojas 77 a 88 vta.).

5)	Normas sobre Informes Financieros y Auditorías en Proyectos Financiados por el Banco Mundial (fojas 174 a 205).



Artículo 5º - Establécese que en materia contable, administrativa y financiera, prevalecerán a todo efecto las disposiciones pactadas en el convenio y documentación aprobada por la presente ley.



Artículo 6º - La administración de los fondos correspondientes al Componente Santa Fe, tendrá el tratamiento de una Cuenta Especial, la que a tal efecto se creará en el ámbito del Ministerio de Educación de la Provincia bajo la denominación ¨PRODYMES Santa Fe - Convenio de Préstamo Nº 3794 - A.R.¨ autorizándose al Poder Ejecutivo a dictar la reglamentación relativa al funcionamiento de la misma. Dicha Cuenta Especial queda exceptuada de las disposiciones de los artículos 174º y 181º del Decreto-Ley Nº 1757/56 y de la Ley Nº 8973.



Artículo 7º - Dispónese que el saldo no invertido al cierre de cada ejercicio de la Cuenta Especial, que se creará conforme el artículo 6º de la presente ley, será transferido automáticamente al ejercicio siguiente.



Artículo 8º - La Provincia garantiza la atención de los compromisos financieros, en virtud de lo establecido en el convenio y documentación accesoría mencionados en los artículos 1º y 2º de esta ley, afectando a tal fin los fondos provenientes de la Coparticipación Federal de Impuestos.



Artículo 9º - Autorízase el funcionamiento de la Unidad de Ejecución, que se creará mediante decreto del Poder Ejecutivo en jurisdicción del Ministerio de Educación, destinada a la coordinación, administración y ejecución del Componente Santa Fe del Programa Sectorial de Inversión en Educación Secundaria B.I.R.F. / Nación / Provincias.



Artículo 10º - Comuníquese al Poder Ejecutivo.

REUTEMANN



		Fernando Bondesío			Juan Carlos Mercier

 	     Ministro de Educación y Cultura		     Ministro de Hacienda y Finanzas



a n e x o  i 

 

Traducción:

Préstamo Número 3794 - A.R.

Convenio de Préstamo (Proyecto de Descentralización y Mejora de la Educación Secundaria) entre la República Argentina y el Banco Internacional de Reconstrucción y Fomento, fechado el 24 de marzo de mil novecientos noventa y cinco.

Préstamo Número 3794 - A.R.

Convenio de Préstamo. El presente convenio celebrado a los 24 días del mes de marzo de mil novecientos noventa y cinco, entre la República Argentina (en adelante denominada la ¨prestataria) y el Banco Internacional de Reconstrucción y Fomento (en adelante denominado el ¨Banco¨).

	Considerando que la prestataria, habiendo cumplido con los requisitos de viabilidad y prioridad del proyecto descripto en el anexo 2 del presente convenio, ha solicitado la asistencia del Banco en la financiación del proyecto.

	Considerando que el Banco ha acordado, sobre la base inter alia del presente, otorgar el préstamo a la prestataria en virtud de los términos y condiciones establecidos en este convenio. Por consiguiente las partes intervinientes acuerdan lo siguiente a saber:



Artículo 1º - Condiciones generales - Definiciones: Sección 1.01: Las ¨Condiciones Generales Aplicables a Convenios de Préstamo y Garantía¨- General Conditions Applicable to Loan and Guarantee Agreements - del Banco, del primero de enero de mil novecientos ochenta y cinco, junto con las modificaciones establecidas más abajo (condiciones generales) constituyen una parte integral del presente convenio.



a)	La última oración de la Sección 3.02 se suprime.

b)	En la sección 6.02, se redacta nuevamente el inciso (k) como inciso (1) y se agrega un nuevo inciso.

k)	el que establece:

¨k)	En caso de que una situación extraordinaria hubiera ocurrido en virtud de la cual todo otro retiro que se realizare según el préstamo no se efectuará según las disposiciones del artículo III, sección 3 del Convenio Constitutivo del Banco¨.



Sección 1.02: Salvo que el contexto requiera lo contrario, los distintos términos definidos en las condiciones generales tienen el sentido respectivo allí establecido y los otros términos que aparecen a continuación tienen los siguientes significados a saber:



a)	¨NMCE¨ significa Ministerio Nacional de Cultura y Educación el Ministerio de Cultura y Educación de la prestataria.

b)	¨NPCU¨ significa la unidad a la que se hace referencia en la Sección 3.05 del

c)	¨Provincia Participante¨ se refiere a cualquiera de las siguientes provincias: Córdoba, La Pampa, Mendoza, Misiones, Neuquén, Río Negro y Santa Fe.

d)	¨PME¨ significa cualquiera de los Ministerios de Educación de las provincias participantes.

e)	¨PPCU¨ significa cualquiera de las unidades a las que se hace referencia en el párrafo 2 (b) del anexo 6 del presente convenio.

f)	¨Consejo Consultivo del Proyecto¨ significa el consejo al que se hace referencia en la sección 3.06 del presente convenio.

g)	¨Metas de Implementación del Proyecto¨ significa las metas establecidas en el anexo a con respecto a la carta de la misma fecha que el presente convenio enviada por la prestataria al Banco.

h)	¨Indicadores de Impacto del Proyecto¨ significa los indicadores de impacto establecidos en el anexo B de la carta de la misma fecha que el presente convenio enviada por las prestataria al Banco.

i)	¨Provincia¨ significa cualquiera de las provincias de la prestaria.

j)	¨Cuenta Especial¨ significa la cuenta a la que se hace referencia en la Sección 2.02 (b) del presente convenio.

k)	¨Subproyecto¨ significa cualquiera de los proyectos que se llevarán a cabo por parte de alguna de las provincias participantes de acuerdo con las disposiciones de la Parte B del proyecto.

l)	¨Convenio de Préstamo Subsidiario¨ significa cualquiera de los convenios a los que se hace referencia en la Sección 3.04 (a) del presente convenio.



Artículo II - El préstamo.



Sección 2.01: El Banco acuerda otorgar a la prestataria, según los términos y condiciones establecidos o a los que se hace referencia en el presente convenio, un monto de distintas monedas que tendrán un valor global equivalente a ciento noventa millones de dólares (U$S 190.000.000) que constituyen la totalidad de los retiros del fondo del préstamo, siendo valuado por el Banco cada uno de los retiros a la fecha en que se realiza.



Sección 2.02: 

a) 	El monto del préstamo puede retirarse de la Cuenta de Préstamo de acuerdo con las disposiciones del anexo I del presente convenio en concepto de gastos incurridos (o sin incurrir, si el Banco prestara su conformidad) con respecto al costo razonable de los bienes y servicios requeridos por el proyecto descripto en el anexo 2 del presente convenio y que serán financiados con los fondos del préstamo. 

b) 	La prestataria podrá, a los fines del proyecto, abrir y mantener una cuenta en dólares de depósito especial en un Banco comercial según términos y condiciones aceptados por el Banco, en la que se incluye la correspondiente protección contra compensación, incautación y embargo. Los depósitos que se efectúen y los pagos que se realicen en la Cuenta Especial se harán de acuerdo con las disposiciones del anexo 5 del presente convenio.

Sección 2.03: La fecha de cierre será el treinta de junio del año dos mil o la fecha posterior que el Banco establezca. El Banco informará a la brevedad a la prestataria de la nueva fecha.



Sección 2.04: La prestataria abonará al Banco una comisión de compromiso a una tasa de tres cuartos del uno por ciento (3/4 del 1%) anual sobre el monto principal del préstamo no retirado periódicamente.



Sección 2.05: 



a)	La prestataria, periódicamente, pagará interés sobre el monto de capital del préstamo retirado y pendiente a una tasa por cada período de interés igual al costo de los Empréstitos Calificados que se determinen con respecto al semestre anterior, más un medio del uno por ciento (1/2 del 1%). En cada una de las fechas especificadas en la Sección 2.06 del presente convenio, la prestataria pagará intereses devengados sobre el monto pendiente durante el período de interés anterior, calculado a la tasa aplicable durante ese período de interés. 

b)	Con posterioridad a la finalización de cada semestre y tan pronto como fuere posible, el Banco notificará a la prestataria del costo de los Empréstitos Calificados determinados con respecto a dicho semestre.

c)	A los fines de esta sección:

i)	¨Período de Interés¨ significa un período de seis mese que finaliza a la fecha inmediatamente anterior a cada fecha especificada en la Sección 2.06 del presente convenio, comenzando por el período de interés del día de la firma del presente convenio.

ii)	¨Costo de los Empréstitos Calificados¨ significa el costo como sea determinado razonablemente por el Banco y expresado como un porcentaje anual, de los empréstitos pendientes del Banco utilizados con posterioridad al treinta de junio de mil novecientos ochenta y dos, excluyendo los empréstitos o porciones del mismo que el Banco haya asignado para financiar (A) las inversiones del Banco, y (B) los préstamos que pueda otorgar el Banco con posterioridad al primero de julio de mil ochenta y nueve a tasas de interés determinadas en forma diferente a lo establecido en el párrafo a) de esta sección.

iii)	¨Semestre¨ significa los primeros seis meses o los segundos seis meses del año calendario.

d)	En la fecha que el Banco determine y con un preaviso a la prestataria, no menor de seis meses, se modificarán los párrafos a), b) y c) iii) de esta sección y para expresar lo siguiente a saber:

¨a)	La prestataria pagará intereses sobre el monto principal del préstamo utilizado y pendiente en cada oportunidad, a una tasa para cada trimestre igual al costo de los Empréstitos Calificados que se determinen con respecto al trimestre anterior, más un medio del uno por ciento (1/2 del 1%). En cada una de las fechas especificadas en la Sección 2.06 del presente convenio, la prestataria pagará intereses devengados sobre el monto de capital pendiente durante el período de interés anterior, calculado según las tasas aplicables durante ese período de interés¨.

¨b)	Tan pronto como fuere posible al final de cada trimestre, el Banco notificará a la prestataria el Costo de los Empréstitos Calificados que se determinen con respecto a dicho trimetre¨.

¨c iii)	¨Trimestre¨ significa período de tres meses que comienza el primero de enero, primero de abril, primero de julio o primero de octubre de un año calendario¨.



Sección 2.06: Los intereses y otros cargos sean pagaderos semestralmente los días quince del mes de mayo y quince del mes de noviembre de cada año.



Sección 2.07: La prestataria reintegrará el monto de caputal del préstamo de acuerdo con el plan de amortización establecido en el anexo 3 del presente convenio.



Artículo III. Ejecución del proyecto.



Sección 3.01: La prestataria se compromete a cumplir los objetivos del proyecto como se establece en el anexo 2 del presente convenio y, con este fin:



a)	Llevará a cabo a través del NMCE la parte A del proyecto con la debida diligencia y eficiencia y de conformidad con las prácticas educativas, financieras y administrativas apropiadas y suministrará, cuando fuere necesario, los fondos, instalaciones, servicios y otros recursos requeridos para cumplir con dicha parte del proyecto.

b)	En virtud de convenios de Préstamos Subsidiarios se posibilitará que las provincias participantes lleven a cabo sus respectivos subproyectos según la parte B del proyecto con la debida diligencia y eficiencia y de conformidad con las prácticas educativas, financieras y administrativas apropiadas, adoptará o dispondrá la adopción de las medidas necesarias incluyendo la provisión de fondos, instalaciones, servicios y otros recursos, necesarios o expropiación a fin de posibilitar a las provincias participantes llevar a cabo sus respectivos subproyectos, y no tomará ni permitirá que se tomen decisiones que puedieren evitar o interferir con el desarrollo de la parte B del proyecto por parte de las provincias participantes.

c)	Sin restricción con respecto a las disposiciones del párrafo a) de esta sección pondrá a disposición, como fondos de contrapartida para la parte A del proyecto, los montos mínimos que se establecen más adelante tan pronto como fuere necesario cada año durante el cumplimiento de dicha parte A. Los montos mínimos son los siguientes: U$S 4.200.000 (dólares estadounidenses cuatro millones doscientos mil) o equivalente en mil novecientos noventa y cinco, U$S 1.900.000 (dólares estadounidenses un millón novecientos mil) o equivalente en mil novecientos noventa y seis, U$S 1.500.000 (dólares estadounidenses un millón quinientos mil) o equivalente en mil novecientos noventa y siete, U$S 1.300.000 (dólares estadounidenses un millón trescientos mil) o equivalente en mil novecientos noventa y ocho, y U$S 1.200.000 (dólares estadounidenses un millón doscientos mil) o equivalente en mil novecientos noventa y nueve.



Sección 3.02: Las disposiciones del anexo 4 del presente convenio rigen la adquisición de bienes, obras y servicios de consultoría requeridos para el proyecto y serán financiados con los fondos del préstamo si el Banco no acordare disposición en contrario. 



Sección 3.03: El Banco y la prestataria por el presente acuerdan que las obligaciones establecidos en las secciones 9.04, 9.05, 9.06, 9.07, 9.08 y 9.09 de las condiciones generales (relacionadas con el seguro, uso de bienes y servicios, planes y cronogramas, registros e informes, mantenimiento y adquisición de tierras, respectivamente) serán llevadas a cabo por cada una de las provincias prestatarias en relación son sus subproyectos.



Sección 3.04.



a)	La prestataria celebrará un acuerdo con cada una de las provincias participantes (convenio de Préstamo Subsidiario) por el cual la prestataria otorgará a las provincias participantes los fondos del préstamo asignados a la financiación de los subproyectos que serán desarrollados por las provincias participantes, y dichos Convenios de Préstamo Subsidiarios contendrán términos y condiciones satisfactorios para el Banco, incluyendo aquellos establecidos en el anexo 6 de este convenio.

b)	La prestataria ejercerá sus derechos y cumplirá con sus obligaciones en virtud de los Convenios de Préstamo 	Subsidiario de modo tal que proteja los intereses de la prestataria y el Banco y que logre los fines del préstamo, y salvo disposición en contrario por parte del Banco, la prestataria no cederá, modificará, suprimirá o dejará de cumplir con ninguno de los acuerdos o disposiciones establecidos en los mismos.



Sección 3.05: La prestataria, durante la ejecución del proyecto:



a)	Mantendrá una unidad, dentro del NMCE, a cargo de la coordinación de la ejecución completa del proyecto (la NPCU), con personal, responsabilidades y funciones a satisfacción del Banco.

b)	Suministrará, tan pronto como fuere necesario, los fondos, instalaciones, servicios y otros recursos requeridos por la NPCU para desarrollar sus funciones y responsabilidades en tiempo y forma.

Sección 3.06: La prestataria, durante la ejecución del proyecto, mantendrá un consejo consultivo (el Consejo Consultivo del Proyecto) compuesto por el Ministro de Cultura y Educación de la prestataria, el Secretario de Programación y Evaluación Educativa del NMCE) y los Ministros de Educación de la provincias participantes a los fines de proveer asesoramiento de políticas y estrategias con respecto al proyecto, mediante el control del cumplimiento de los objetivos de implementación del proyecto y la resolución de cualquier tipo de problemas de implementación y organización que puedan hacer peligrar la ejecución del proyecto tal como se lo establece o al que se hace referencia en la Sección 3.01 del presente convenio.



Sección 3.07:



a)	La prestataria llevará a cabo el plan de acción al que se hace referencia en el párrafo 3. c) del anexo I del presente convenio según los términos y condiciones del mismo.

b)	La prestataria remitirá al Banco, antes del treinta y uno de marzo de mil novecientos noventa y cinco, los estudios de la parte A. 5 del proyecto con respecto a los Ministerios de Educación de provincias seleccionadas que no sean las provincias participantes.



Sección 3.08: La prestataria logrará o procurará que los Objetivos Implementados del proyecto se logren sustancialmente, de modo tal que resulten aceptables para el Banco.



Sección 3.09: Sin perjuicio de las disposiciones establecidas en la Sección 9.07 de las condiciones generales, la prestataria, a través de la NPCU, entregará al banco durante la implementación del proyecto y antes del 31 de marzo de cada año un informe con el alcance y el detalle que el Banco pueda razonablemente solicitar sobre:



a)	El progreso en la implementación del proyecto durante el año calendario inmediatamente anterior.

b)	Un análisis del cumplimiento de los objetivos de implementación del proyecto y logros de los indicadores de impacto del proyecto durante dicho año.

c)	Un plan de acción para la implementación del proyecto durante el año de presentación del informe.



Sección 3.10: Sin perjuicio de las disposiciones de la Sección 9.01 a) de las condiciones generales, la prestataria, juntamente con las provincias participantes, deberán:



a)	Durante el mes de marzo de cada año de implementación del proyecto, llevar a cabo una revisión junto con el Banco de y) el progreso del proyecto durante el año anterior, ii)) el plan de trabajo propuesto y el presupuesto para el proyecto durante el año de dicha revisión, y iii) los ajustes que se deben hacer al cronograma de implementación del proyecto durante el año de revisión.

b)	Durante el treintavo mes después de la fecha de entrada en vigencia, llevar a cabo una revisión juntamente con el Banco sobre el progreso en la ejecución del proyecto y el logro de sus objetivos, con énfasis especial en el cumplimiento de las metas de implementación del proyecto y el avance en el logro de los objetivos establecidos para los indicadores de impacto del proyecto. Como parte de esa revisión, el Banco puede requerir que la prestataria prepare un plan de acción, satisfactorio para el Banco, con el objeto de realizar ajustes en la implementación del proyecto. En caso de que el Banco requiera la preparación de dicho plan de acción, la prestataria lo presentará ante el Banco antes de los noventa días posteriores a la finalización de la revisión y llevará a cabo o dispondrá que se cumple dicho plan de acción de acuerdo con los términos y condiciones del mismo.



Artículo IV. Claúsulas financieras.

Sección 4.01:



a)	La prestataria llevará registros y cuentas separadas adecuadas para reflejar, de acuerdo con las prácticas contables, las operatorias, recursos y gastos del NMCE en relación con la parte A del proyecto.

b)	La prestataria deberá:

i)	Llevar registro y cuentas a las que se hace referencia en el párrafo a) de esta sección incluyendo aquellos para la cuenta especial por cada ejercicio auditado, de acuerdo con los principios de auditoría y que sean realizados por auditores independientes aceptados por el Banco, estos auditores deberán ser contratados antes del treinta y uno de diciembre del ejercicio que se auditará.

ii)	Suministrar al Banco a la brevedad posible, pero siempre antes de los seis meses posteriores a la finalización de dicho año, el informe de los auditores tan amplio y detallado como el Banco lo solicite.

iii)	Suministrar al Banco cualquier otra información con respecto a los registros y cuentas y auditorías de los mismos en las oportunidades en que el Banco pueda requerirlo.

c)	Para todos los gastos con respecto a los cuales se efectuaron retiros de la cuenta del préstamo sobre la base de las declaraciones de gastos, la prestataria:

i)	Mantendrá o dispondrá el mantenimiento, de acuerdo con el párrafo a) de la sección, de registros y cuentas que reflejen dichos gastos.

ii)	Retendrá, como mínimo hasta un año después de que el Banco haya recibido el informe de auditoría para el ejercicio financiero en el cual se efectuó el último retiro de la cuenta del préstamo o pago de la cuenta especial, todos los registros (contratos, órdenes, facturas, letras, recibos y otros documentos) que demuestren dichos gastos.

iii)	Permitirá a los representantes del Banco examinar dichos registros.

iv)	Verificará que dichos registros y cuentas se incluyan en la auditoría anual a la que se hace referencia en el párrafo b) de esta sección y que el informe de dicha auditoría contengan un dictamen por separado de los mencionados auditores con respecto a la confiabilidad de la declaración de gastos presentadas durante dicho ejercicio financiero, junto con los procedimientos y controles internos que se desarrollan durante la preparación para justificar los retiros.



Sección 4.02:



a)	La prestataria indicará a las provincias prestatarias que deberán mantener un registro y cuentas separadas de acuerdo con las prácticas contables y que reflejen las operatorias, recursos y gastos de dichas provincias con respecto a sus subproyectos.

b)	La prestataria indicará a las provincias prestatarias que: y) deben llevar registros y cuentas a los que se hace referencia en el párrafo a) de esta sección para cada ejercicio auditado de acuerdo con los principios de auditoría que se aplican, efectuados por auditores independientes aceptados por el Banco. Estos auditores deberán ser contratados antes del treinta y uno de diciembre del ejercicio que se auditará.

ii)	Deben suministrar al Banco a la brevedad posible, pero siempre dentro de los seis meses posteriores a la finalización de dicho año, el informe de los auditores tan amplio y detallado como el Banco lo pudiere requerir.

iii)	Deberán suministrar al Banco cualquier otra información con respecto a los registros y cuentas y la auditoría respectiva que el Banco pudiere solicitar periódicamente.



Artículo V. Recursos del Banco



Sección 5.01: De acuerdo con la Sección 6.02 1) de las condiciones generales, se especifican a continuación las siguientes situaciones:



a)	Incumplimiento de las obligaciones emergentes del Convenio de Préstamo Subsidiario por parte de cualquiera de las provincias participantes.

b)	Que se produjera una situación extraordinaria que hiciera improbable que una provincia participante cumpla con sus obligaciones en virtud del Convenio de Préstamo Subsidiario, como resultado de hechos ocurridos después de la firma del convenio.

	Se entiende que, si ocurriera alguna de las situaciones descriptas en los párrafos a) y b) arriba mencionados, el Banco puede limitar la suspensión del derecho de la prestataria a efectuar retiros de la cuenta de préstamo en concepto de gastos incurridos por la provincia participante en cuestión.



Sección 5.02: En virtud de la Sección 7.01 h) de las condiciones generales, se especifica en el siguiente caso, a saber, que cualquier situación especificada en el párrafo a) de la Sección 5.01 del presente convenio ocurra y continúe por un período de sesenta días posteriores a la notificación de la misma por parte del Banco a la prestataria.



Artículo VI. Fecha de entrada en vigencia. Terminación.



Sección 6.01: Se especifican los siguientes casos como condiciones adicionales a la vigencia del convenio de préstamo con el alcance de la Sección 12.01 c) de las condiciones generales:



a)	Que se constituya legalmente la NPCU.

b)	Que se hayan celebrado por lo menos dos convenios de préstamo subsidiarios entre la prestataria y por lo menos dos provincias participantes.

c)	Que las PPCU en las provincias participantes a las que se hace referencia en el párrafo b) anterior se encuentren constituídas legalmente.

d)	Que el Consejo Consultivo del proyecto haya sido establecido por resolución del ministro de Cultura y Educación de la prestataria.

e)	Que se hayan tomado todas las medidas, a satisfacción del Banco para permitir la adquisición de bienes, obras y servicios de consultoría que serán financiados según el préstamo de acuerdo con las disposiciones establecidas o a las cuales se hace referencia en el presente convenio.



Sección 6.02: Se especifica como condiciones adicionales, dentro del alcance de la Sección 12.02 c) de las condiciones generales a ser incluídas en el o los informes que se suministren al Banco, las siguientes:



a) 	Que se haya establecido legalmente la NPCU.

b)	Que los Convenios de Préstamos Subsidiarios a los que se hace referencia en el párrafo b) de la Sección 6.01 del presente convenio hayan sido debidamente autorizados o ratificados, y firmados y otorgados en nombre y representación de las partes respectivas integrantes del mismo y que éstas se obligan de acuerdo con los términos y condiciones.

c)	Que las PPCU a las que se hace referencia en el párrafo c) de la Sección 6.01 delpresente convenio y el Consejo Consultivo del Proyecto hayan sido legalmente constituidos.

d)	Que las medidas a las que se hace referencia en el párrafo e) de la Sección 6.01 del presente convenio hayan sido adoptadas.



Sección 6.03: La fecha 22 de junio de 1995 se establece en el presente a los fines de la Sección 12.04 de las condiciones generales.



Artículo VII. Representantes de la prestataria. Domicilios.



Sección 7.01: Se designa al Ministro de Economía y Obras y Servicios Públicos de la prestataria representante de la prestataria a los fines de la Sección 11.03 de las condiciones generales.



Sección 7.02: Se establecen los siguientes domicilios a los fines de la Sección 11.01 de las condiciones generales.



Para la prestataria: Ministerio de Economía y Obras y Servicios Públicos, Hipólito Yrigoyen 250, Buenos Aires, Argentina, Télex (390) 21-952.

Para el Banco: International Bank for Reconstruction and Development. 1818, H. Street, N.W., Washington, D.C. 20433, Estados Unidos de América. Dirección cablegráfica: INTBAFRAD Washington D.C. Telex: 248423 (RCA); 82987 (FTCC); 64145 (WUI) o 197688 (TRT).



	En prueba de conformidad, las partes, por medio de sus representantes debidamente autorizados, firman el presente en Buenos Aires, Argentina en el día y año antes mencionados.

República Argentina. Por -A continuación aparece la firma del representante autorizado. Representante Autorizado.



Banco Internacional de Reconstrucción y Fomento. Por -A continuación aparece la firma del Vicepresidente Regional Latinoamérica y el Caribe - Vicepresidente Regional Latinoamérica y el Caribe.



Anexo 1. Retiro de los fondos del préstamo.

1-	A continuación aparece un cuadro que en tres columnas establece: las categorías de rubros que se financiarán con los fondos del préstamo, la asignación de montos del préstamo a cada categoría y el porcentaje de gastos para rubros a ser financiados de ese modo en cada categoría:



Categoría				Monto del préstamo		Porcentaje de

					asignado expresado		gastos a ser

					en equivalente dólares		financiados

(1)Obras civiles				$ 27.000.000			60%

(2) Bienes				$ 40.000.000			80%

83) Servicios de

consultorías para:

(a) asistencia téc-

nica, capacitación,

estudios y auditoría			$ 57.000.000			90%

(b) NPCU y PPCU			$   3.500.000			60%

(4) Subvención es-

colar y becas.				$ 12.000.000		          100%

(5) Salarios incre-

mentales recurrentes			$   2.000.000			50%

(6) Costos operativos			$ 12.000.000			70%

(7) Costos de Imple-

mentación del proyecto			$ 18.500.000			60%

(8) No distribuidos			$ 18.000.000



			TOTAL:          $ 190.000.000



2-	A los fines de este Anexo:



a)	El término ¨subvenciones escolares¨ significa las subvenciones para proyectos propuestos por escuelas a ser financiados sobre base competitiva.

b)	El término ¨salarios incrementales recurrentes¨  significa salarios, aprobados por el Banco, del nuevo personal permanente contratado como consecuencia de la ejecución de las Partes A.1 y A.2 del proyecto y de otras actividades educativas relevantes del proyecto.

c)	El término ¨costos operativos¨ significa los gastos para el mantenimiento de edificios y equipos, seguro, alquiler, servicios, publicaciones, materiales de oficina y otros gastos relacionados con el funcionamiento de las instalaciones del proyecto.

d)	El término ¨costos de implementación del proyecto¨ significa los gastos diarios y de viaje relacionados con las actividades de capacitación y coordinación del proyecto, y los gastos en los que incurre el NPCU y los PPCU por materiales de oficina, alquileres, servicios, publicaciones, publicidad y procedimientos licitatorios.



3-	No obstante las disposiciones del párrafo 1, no se realizarán retiros con respecto a:

a)	Los pagos efectuados por gastos anteriores a la fecha del presente convenio, excepto los retiros, que en un monto global no excedan el equivalente a $ 13.000.000 (pesos trece millones), puedan realizarse a cuenta de pagos por gastos incurridos con anterioridad a esa fecha pero posteriores al quince de junio de mil novecientos noventa y cuatro.

b)	Los gastos en los que incurra alguna de las provincias participantes, excepto aquellas a los que se hace referencia en la Sección 6.01 b) del presente convenio, a menos que el Banco hubiera recibido: i) una copia certificada del Convenio de Préstamo Subsidiario celebrado entre la prestataria y la provincia participante; ii) pruebas de que la PPCU en dicha provincia participante haya sido legalmente establecida; iii) informe/s satisfactorio/s para el Banco, de funcionario aceptable para el Banco que demuestre que (A) dicho Convenio de Préstamo Subsidiario ha sido debidamente autorizado o ratificado, firmado y otorgado en nombre y representación de las partes respectivas del mismo y las obliga de acuerdo con sus términos y condiciones,; y (B) las PPCU hayan sido legalmente constituídas.

c)	Los gastos por obras civiles según la Parte A del proyecto, a menos que el Banco hubiere recibido un plan de acción en virtud de la Parte A.5 del proyecto con respecto al MNCE satisfactoria para el Banco.

d)	Los gastos por obras civiles en virtud de cualquier subproyecto, a menos que el banco hubiera recibido un plan de acción, satisfactorio para el Banco en virtud de la Parte B (a) (i) del proyecto con respecto al desarrollo del subproyecto por parte de las provincias participantes.  

  

4-	El Banco puede requerir que se realicen retiros de la cuenta de préstamo sobre la base de las declaraciones de gastos para todos aquellos gastos en los que se incurra como consecuencia de contratos de:



a)	Informática y equipos de comunicaciones que no excedan los $ 100.000 (dólares estadounidenses cien mil) o equivalente cada uno.

b)	Otros bienes que no excedan los $ 250.000 (dólares estadounidenses doscientos cincuenta mil) o equivalente cada uno (que no sean los del primer contrato a ser adjudicado por la prestataria y cada una de las provincias participantes en virtud de la Parte C.2 de la Sección 1 del anexo 4 del presente convenio durante cada uno de los tres primeros años de implementación del proyecto).

c)	Obras que no excedan $ 1.000.000 (dólares estadounidenses un millón) o equivalente cada uno (que no sean los del primer contrato a ser adjudicado por la prestataria y cada una de las provincias participantes en virtud de la Parte C.2 (b) de la Sección 1 del anexo 4 del presente convenio durante cada uno de los tres primeros años de implementación del proyecto).

d)	Servicios de consultoría que no excedan los $ 50.000 (dólares estadounidenses cincuenta mil) o equivalente cada uno.

e)	Servicios de consultores individuales que no excedan los $ 20.000 (dólares estadounidenses veinte mil) o equivalente cada uno.

f)	O de la categoría (6) del cuadro en el párrafo 1, todos éstos según los términos y condiciones que el Banco especifique mediante notificación a la prestataria.



Anexo 2: Descripción del proyecto.

	participantes a través del fortalecimiento de la capacidad institucional de la prestataria y de las provincias participantes en el subsector de educación secundaria en el marco de la descentralización, mejoras en la calidad y eficiencia de la educación secundaria, y aumento y/o mejora de las instalaciones educativas de las provincias participantes para atender mejor a la población escolar de nivel secundario.

	El proyecto consiste en las siguientes partes, sujeto a las modificaciones que el mismo pueda sufrir conforme lo acuerden periódicamente la prestataria y el Banco con el propósito de lograr tales objetivos:



Parte A:

El objetivo del proyecto es aumentar el aprendizaje de los estudiantes en las provincias

1 -	Establecimiento y funcionamiento de un sistema nacional de información para proveer datos sobre a) estadísticas de educación, b) infraestructura educacional, c) tendencias socio-demográficas, d) cantidad y perfil de recursos humanos del NMCE por niveles y ubicación, e) presupuesto y contabilidad, f) instalaciones educativas, y g) documentación e investigación educacional.

2 -	Establecimiento y funcionamiento de un sistema nacional de evaluación para: a) proveer información y controlar los logros académicos de los estudiantes a nivel nacional, b) definir políticas y estrategias para mejorar la calidad de la educación, c) procesar, crear y distribuir información sobre los logros de los estudiantes, d) asistir a las provincias en el establecimiento de sus propios sistemas de aprovechamiento escolar y e) recabar información sobre logros académicos suministrados por las provincias.

3 -	Fortalecimiento de la capacidad administrativa, financiera y de control del NMCE mediante la mejora de: a) sistemas de contabilidad financiera y administrativa, b) procedimientos de adquisición y distribución de material administrativo y didáctico, c) administración y mantenimiento de instalaciones físicas, d) administración de personal.

4 -	Un programa de posgrado de perfeccionamiento dentro del territorio de la prestataria y un programa de capacitación por etapas en el exterior para aproximadamente 200 (doscientos) profesionales de alto nivel en: a) política y administración educativa, b) economía de la educación y financiamiento, c) evaluación educatica y d) mejoras en el currículum e innovación.

5 -	Plan de acción para superar ineficiencias en el uso de recursos humanos y físicos por parte del NMCE y de los Ministerios de Educación de ciertas provincias (distintas a las provincias participantes), incluyendo inter alia, una revisión de la calidad y oportunidad de las bases de datos del personal existente (y su correspondiente planilla de base de datos), una evaluación de procedimientos y prácticas en los departamentos de personal del NMCE, y dichos Ministerios, una investigación modelo de los requerimientos del personal y esquemas de salarios por función, y un análisis de políticas y prácticas de dichos Ministerios con respecto a los salarios, incentivos y asistencia del personal.

6 -	Llevar a cabo un inventario de las instalaciones del NMCE y preparación e implementación de un plan de rehabilitación y mantenimiento de dichas instalaciones.



Parte B:



Llevar a cabo subproyectos que consistan en todos o algunos de los siguientes puntos:



a)	Programas de fortalecimiento institucional para PMEs incluyendo el desarrollo de: i) planes de acción para superar las ineficiencias en el uso de recursos humanos y físicos por parte de PME, incluyendo inter alia, una revisión de la calidad y oportunidad de las bases de datos de personal existente (y su correspondencia con las planillas de las bases de datos), una evaluación de los procedimientos y prácticas en los departamentos de personal de PME, una encuesta por muestreo de los requerimientos del personal y esquemas de salarios por función, y un análisis de las prácticas y políticas de PME en relación con los pagos al personal, incentivo y presentismo, ii) organizaciones administrativas con recursos y procedimientos eficientes, iii) capacidad de planificación educacional y financiera, iv) política de recursos humanos, v) sistemas de información de administración, y vi) sistemas de evaluación de estudiantes.

b)	Actividades para mejorar la calidad de la educación secundaria, incluyendo desarrollo de currícula, capacitación de recursos humanos, provisión de libros de texto y otros materiales didácticos, desarrollo de talleres de información, y programas de subvenciones escolares, y c) construcción, expansión y rehabilitación de escuelas de educación secundaria y de instalaciones administrativas locales o regionales de PME.

	Se espera concluir el proyecto para el treinta y uno de diciembre de mil novecientos noventa y nueve.



Anexo 3. Plan de Amortización.



	Aparece a continuación un cuadro de dos columnas que establece:

	Fecha de vencimiento de pago cada 15 de mayo y 15 de noviembre.

	A partir del día quince de mayo del año dos mil hasta el día quince de noviembre del año dos mil nueve.

	Pago de capital (expresado en dólares*).

9.500.000.

	Al pie de página aparece una nota que responde al asterisco de la segunda columna que expresa lo siguiente: las cifras en esta columna representan dólares o equivalentes determinados a partir de las fechas respectivas de retiro. Ver condiciones generales, Secciones 3.04 y 4.03.

Primas sobre pago por anticipado.

De acuerdo con la Sección 3.04 b) de las condiciones generales, las primas pagaderas sobre el monto de capital de cualquier vencimiento del préstamo a ser pagado por anticipado será el porcentaje establecido para el plazo de pago por anticipado aplicable que se describe a continuación (en el texto original aparece como un cuadro de dos columnas).

Período de pago por anticipado:

Hasta tres años antes del vencimiento:

Más de tres años pero menos de seiis

años antes del vencimiento.

Más de seis años pero menos de

once años antes del vencimiento.

Más de once años pero menos de

trece años antes del vencimiento.

Más de trece años antes del vencimiento.

					Prima.

						La tasa de interés (expresada como porcentaje 						anual) aplicable al préstamo a la fecha del pago 					anticipado multiplicada por:

					0.20.

					0.40

					0.73

					0.87

					1.00



Anexo 4. Servicios de consultoría y adquisiciones.



Sección 1. Adquisición de bienes y obras.



Parte A: Licitación Pública Internacional.



1 -	Con la excepción de lo que se establece en la parte C del presente, los bienes y obras se obtendrán por contratos adjudicados de acuerdo con los procedimientos que corresponden a las disposiciones de las Secciones I y II  de los ¨Lineamientos para Adquisiciones según las normas de préstamos IBDR y Créditos IDA¨ publicadas por el Banco en mayo de mil novecientos noventa y dos (Los Lineamientos).



a)	Para contratos de precio fijo, el llamado a licitación al que se hace referencia en al párrafo 2.13 de los lineamientos establece que, cuando la adjudicación de un contrato se posterga más allá del período de validez de la licitación, el precio de adjudicación será aumentado por cada semana de demora por medio de dos factores de corrección previamente publicados, aceptados por el Banco, uno a ser aplicado a los componentes del precio en moneda extranjera y el otro a la local. Este incremento no será considerado en la evaluación de licitación.

b)	En la adquisición de y) bienes de obras de acuerdo con esta parte A) y ii) bienes de acuerdo con la parte C.1 de este artículo, la prestataria utilizará o dispondrá la utilización de los documentos licitatorios standar relevantes emitidos por el Banco, con las reformas al respecto que el Banco acordare y considerare necesarias a los fines del proyecto. Si el Banco no hubiere emitido documentos licitatorios standard relevantes, la prestataria usará o hará que se utilicen documentos licitatorios basados en otros formularios standar reconocidos internacionalmente que se pacten con el Banco.

2 -	Los libros de texto se adquirirán por medio de un procedimiento de dos etapas, aprobado por el Banco, consistente en primer lugar, la presentación de propuestas técnicas exclusivamente y, luego de una revisión de los méritos técnicos y cumplimiento de las especificaciones de ejecución, remisión y evaluación de los precios cotizados, todo de acuerdo con el párrafo 1 antes mencionado.



Parte B: Preferencia por fabricantes nacionales.



	En la adquisición de bienes de acuerdo con los procedimientos descriptos en la parte A.1 del presente, los bienes fabricados en Argentina tendrán un margen de preferencia de acuerdo y sujeto a las disposiciones de los párrafos 2.55 y 2.56 de los lineamientos y párrafos 1 a 4 del Apéndice 2 de los mismos. 



Parte C: Otros procedimientos de adquisición.



	Los bienes de informática (computadoras, equipos periféricos y software) y equipos de comunicaciones (fax y fotocopiadoras) cuyos costos se estima que superan el equivalente a $ 100.000 (dólares cien mil) por contrato o paquete licitatorio, hasta una suma global de $ 15.500.000 (dólares quince millones quinientos mil) o equivalente, se podrán adquirir por medio de contratos adjudicados a través de procedimientos de licitación internacional limitada sobre la base de evaluación y comparación de ofertas que se obtengan de proveedores calificados que satisfagan los requerimientos de los lineamientos, que hubieren establecido servicios de mantenimiento en la Argentina, y de acuerdo con los procedimientos establecidos en las Secciones I y II  de los lineamientos (se excluyen los párrafos 2.8, 2.9, 2.55 y 2.56 del mismo).



1 -	Se podrán adquirir por medio de contratos adjudicados sobre la base de licitación pública, publicada localmente y de acuerdo con los procedimientos satisfactorios para el Banco lo siguiente: a) vehículos, muebles, materiales de capacitación, libros de texto y otros materiales didácticos, cuyos costos se estiman equivalentes a $ 250.000 (dólares doscientos cincuenta mil) o menos por contrato o paquete licitatorio hasta una suma global de $ 19.500.000 (dólares diecinueve millones quinientos mil), y b) obras cuyos costos se estiman en el equivalente a $ 5.000.000 (dólares cinco millones) o menos por contrato hasta una suma global equivalente a $ 23.000.000 (dólares veintitres millones).

2 -	Se podrán adquirir por medio de contratos adjudicados sobre la base de comparación de precios cotizados por al menos tres proveedores que satisfagan los requerimientos de los lineamientos, de acuerdo con los procedimientos aceptables para el Banco, lo siguiente: bienes y obras cuyos costos se estima que equivalen a $ 100.000 (dólares cien mil) y $ 300.000 (dólares trescientos mil) o menos por contrato, respectivamente hasta un monto global equivalente a $ 20.600.000 (dólares veinte millones seiscientos mil) en el caso de bienes (informática y equipos de comunicación hasta un equivalente a $ 5.600.000 (dólares cinco millones seiscientos mil) y vehículos, muebles, material de capacitación y libros, material didáctico y equipos hasta $ 15.000.000 (dólares quince millones o equivalente) y $ 10.500.000 (dólares diez millones quinientos mil) en el caso de obras.

3 -	En la adquisición de bienes y obras de acuerdo con la parte C.2, la prestataria usará o hará que se utilicen los documentos standard remitidos por ésta al Banco por medio de carta con fecha seis de marzo de mil novecientos noventa y cinco.

Parte D: Revisión del Banco de las decisiones de adquisición.



1 -	La revisión de los llamados a licitación y de las adjudicaciones propuestas y de los contratos finales:



a)	En relación con cada contrato a adjudicar de acuerdo con las partes A. y C.1 del presente, cada contrato por obras cuyo costo se estime en más del equivalente a $ 1.000.000 (dólares un millón), y los primeros contratos a ser otorgados por la prestataria y cada provincia participante en virtud de la parte C.2 a) y b) del presente durante cada uno de los tres primeros años de la implementación del proyecto, se hará de acuerdo con los procedimientos establecidos en los párrafos 2 y 4 del Apéndice 1 de los lineamientos. Cuando los pagos de dichos contratos se deban hacer por medio de la cuenta especial, el procedimiento será modificado para asegurar que los dos ejemplares auténticos del contrato requeridos por el Banco de acuerdo con el antes mencionado párrafo 2 d) se entreguen al Banco antes de efectuar el primer pago de la cuenta especial en relación con dicho contrato.

b)	Con respecto a cada contrato que no se rija por el párrafo precedente, se aplicarán los procedimientos establecidos en los párrafos 3 y 4 del apéndice de los lineamientos. Cuando los pagos por dichos contratos se deban efectuar en la cuenta especial, los procedimientos se modificarán para asegurar que los dos ejemplares auténticos del contrato junto con la otra información requerida por el Banco según el párrafo 3, sean remitidos al Banco como parte de las pruebas conforme al párrafo 4 del anexo 5 del presente convenio.

c)	Las disposiciones del anterior inciso b) no se aplicarán a contratos a cuenta de los cuales se efectúen los retiros sobre la base de las declaraciones de gastos.



2 -	El número del 15% (quince por ciento) se especifica a los fines del párrafo 4 del apéndice 1 de los lineamientos.



Sección II: Contratación de los consultores.



1 -	Con el objeto de asistir a la prestataria y a las provincias participantes en el cumplimiento de sus respectivos componentes del proyecto, la prestataria, contratará o implementará los medios para que las provincias participantes contraten consultores cuya idoneidad, experiencia y términos y condiciones de empleo sean satisfactorias para el Banco. Estos consultores serán elegidos de acuerdo con los principios y procedimientos satisfactorios para el Banco sobre la base de los ¨Lineamientos para el Uso de Consultores por Prestatarios del Banco Mundial y por el Banco Mundial como Organismo de Ejecución¨, publicado por el Banco en agosto de 1981 (lineamientos de consultores). Para acuerdos complejos sobre la base de plazos, la prestataria contratará o implementará los medios para que las provincias participantes empleen los consultores en virtud de contratos tipo para servicios de consultoría del Banco, con las reformas acordadas por el Banco. Cuando el Banco no emitiere documentos contractuales tipo, la prestataria utilizará o hará que se utilicen otros formularios tipo acordados por el Banco. Para todas las otras cesiones, la prestataria usará o hará que se utilice la convocatoria y contrato remitida por la prestataria al Banco a través de la nota de fecha seis de marzo de mil novecientos noventa y cinco.

2 -	Sin perjuicio de las disposiciones del párrafo 1 de esta Sección, las normas de los lineamientos de consultores que requieren la revisión o aprobación previa del Banco de los presupuestos, listas, procedimientos de selección, cartas de convocatoria, propuestas, informes de evaluación y contratos, no se aplicarán a los siguientes casos: a) contratos con empresas consultoras cuyos costos se estiman en menos de $ 50.000 (dólares cincuenta mil) o equivalente cada uno, o b) contratos de individuos cuyos costos se estiman en menos de $ 20.000 (dólares veinte mil) o equivalente cada uno. Sin embargo, estas excepciones a la revisión previa del Banco no se aplican a lo siguiente: a) los términos de referencia para dichos contratos, b) la utilización de una sola fuente para la selección de empresas consultoras, c) cesiones de naturaleza importante, como razonablemente lo determine el Banco, d) reformas a los contratos con empresas consultoras que eleven el valor del mismo a $ 50.000 (dólares cincuenta mil), equivalente o superior, o e) modificaciones a los contratos de consultores individuales que eleven el valor del mismo a $ 20.000 (dólares veinte mil), equivalente o superior.



Anexo 5. Cuenta Especial.



1 -	A los fines de este anexo:



a)	El término ¨Categorías aplicables¨ significa las categorías 1) a 7) establecidas en el cuadro del párrafo 1 del Anexo 1 del presente convenio.

b)	El término ¨gastos aplicables¨ significa los gastos con respecto al costo razonable de los bienes y servicios que se requieren para el proyecto y que se financiarán con los fondos del préstamo asignado oportunamente, a las categorías aplicables de acuerdo con las disposiciones del Anexo 1 del presente convenio.

c)	El término ¨Asignación autorizada¨ significa el monto equivalente a $ 10.000.000 (dólares diez millones) a ser retirado de la cuenta de préstamo y depositado en la cuenta especial según párrafo 3 a) de este anexo.



2  -	a) Los pagos de la cuenta especial se realizarán exclusivamente para gastos aplicables de acuerdo con las disposiciones de este anexo b) cada pago (incluyendo un pago en virtud de una carta de crédito) por gasto aplicable en un monto igual o menor al equivalente de $ 1.000.000 (dólares un millón) será efectuado exclusivamente de la cuenta especial. Oportunamente, el Banco podrá, mediando notificación a la prestataria, revisar la cifra de umbral especificada en la oración anterior.

3 -	Una vez que el Banco ha recibido pruebas suficientes que la cuenta especial ha sido abierta, los retiros de la asignación autorizada y los retiros subsiguientes para reponer la cuenta especial se realizarán del siguiente modo:



a)	Para retiros de la asignación autorizada, la prestataria entregará al Banco una solicitud o solicitudes de depósito en la cuenta especial de un monto o montos determinados por el Banco que se requerirá para pagar gastos aplicables durante los cuatro meses siguientes a la fecha de cada solicitud: este monto no excederá el monto total de la asignación autorizada. Sobre la base de dicha solicitud o solicitudes, el Banco, en representación de la prestataria, retirará de la cuenta del préstamo y depositará en la cuenta especial el monto o montos que el Banco hubiere determinado requerir.

b)	i) Para las reposiciones de la cuenta especial, la prestataria suministrará al Banco solicitudes de depósito en la cuenta especial en los plazos que el Banco indique. ii) Con anterioridad o al momento de presentar la solicitud, la prestataria remitirá al Banco los documentos y otras pruebas requeridas según párrafo 4 de este anexo para el pago o pagos con respecto a la reposición que se solicita. Sobre la base de cada solicitud, el Banco, en representación de la prestataria, retirará de la cuenta de préstamo y depositará en la cuenta especial los montos que la prestataria hubiere solicitado y que hubiere demostrado por medio de documentos y otras pruebas que fueron pagados de la cuenta especial por gastos aplicables.

	El banco retirará todos estos depósitos de la cuenta de préstamo de acuerdo con las categorías aplicables respectivas y en los montos equivalentes respectivos según se justifique en los documentos y otras pruebas.



4 -	La prestataria por cada pago que realice de la cuenta especial, al momento en que el Banco lo requiera razonablemente, le presentará al Banco los documentos y otras pruebas tales que demuestren que el pago se efectuó exclusivamente a gastos aplicables.

5 -	Sin perjuicio de lo establecido en el párrafo 3 de este anexo, el Banco no requerirá que se efectúen más depósitos en la cuenta especial.



a)	Si, en cualquier momento, el Banco hubiere determinado que todos los retiros posteriores deben ser directamente efectuados de la cuenta de préstamo por la prestataria de acuerdo con las disposiciones del artículo V de las condiciones generales y párrafo a) de la Sección 2.02 del presente convenio.

b)	Si la prestataria no hubiere entregado al Banco, dentro del período especificado en la Sección 4.01 b) iii) del presente convenio, ninguno de los informes de auditoría que el Banco requiere le sean entregados en virtud de lo dispuesto en la Sección antes mencionada en relación con la auditoría de los registros y cuentas de la cuenta especial.

c)	Si, en alguna oportunidad, el Banco hubiere notificado a la prestataria su intención de suspender en todo o en parte el derecho de la prestataria para realizar retiros de la cuenta de préstamo en virtud de las disposiciones de la Sección 6.02 de las condiciones generales, o

d)	Una vez que el monto total no retirado del préstamo asignado a las categorías  aplicables, menos el monto de cualquier compromiso especial pendiente que el Banco tuviere en virtud de la Sección 5.02 de las condiciones generales con respecto al proyecto, iguale la equivalencia de dos veces el monto de la asignación autorizada.



Por consiguiente, el retiro de la cuenta del préstamo de los montos no retirados del préstamo asignado a las categorías aplicables seguirá los procedimientos que el Banco especifique por nota a la prestataria. Los retiros siguientes se realizarán solo con posterioridad y una vez que el Banco haya prestado su conformidad en cuanto a que los montos que quedan en depósito en la cuenta especial a la fecha de la notificación se utilizarán para hacer pagos de gastos aplicables.



6 -	a) Si el Banco determinara en alguna oportunidad que cualquier pago de la cuenta especial: i) se realizó por un gasto o por un monto no aplicable según el párrafo 2 de este anexo, o ii) no se justificó por medio de pruebas suministradas al Banco, la prestataria, inmediatamente a solicitud del Banco: A) proveerá todas las pruebas adicionales que el Banco le requiere, o B) depositará en la Cuenta Especial (o, si el Banco lo solicita, reembolsará al Banco) un monto igual al monto del pago o porción del mismo no aplicable o justificado. A menos que el Banco estipulare lo contrario, el Banco no realizará ningún otro depósito o reembolso, según fuere el caso.

b)	Si el Banco hubiere determinado en cualquier momento que no se requerirá un monto pendiente en la cuenta especial para cubrir futuros pagos por gastos aplicables, la prestataria, inmediatamente a solicitud del Banco, reembolsará al Banco el monto pendiente.

c)	La prestataria puede, mediando notificación al Banco reembolsar al Banco todo o parte de los fondos en depósito en la cuenta especial.

d)	Los reembolsos al Banco que se efectúen en virtud de los párrafos 6 a), b) y c) de este anexo se acreditarán a la cuenta de préstamo para retiros subsiguientes o para cancelación de acuerdo con las disposiciones relevantes del presente convenio, incluyendo las condiciones generales.



Anexo 6. Convenios de préstamos subsidiarios.



	Los convenios de préstamos subsidiarios incluirán los siguientes términos y condiciones:



1 -	Los subpréstamos se efectuarán en los mismos términos y condiciones del préstamo con respecto a los períodos de pago, tasa de interés, comisiones de compromiso y disposiciones sobre moneda.

2 -	Las provincias participantes.:



a)	Cumplirán con las disposiciones de las Secciones 3.01 b), 3.02, 3.03 y 4.02 del convenio de préstamo con respecto a su subproyecto.

b)	Durante la ejecución de su subproyecto, mantendrán una unidad, dentro del PME, a cargo de la coordinación de la ejecución del subproyecto (la PPCU), con personal, responsabilidades, presupuesto y funciones satisfactorias para la prestataria y el Banco.

c)	Alcanzarán sustancialmente, sobre una base progresiva aceptada por el Banco, las metas establecidas o a las que se hace referencia en el anexo B de la carta de igual fecha que el presente, que la prestataria enviara al Banco para indicadores de impacto del proyecto con respecto a  dicha provincia participante.

d)	Lograrán substancialmente de manera aceptable para el Banco, los componentes de los objetivos del proyecto aplicables a las provincias participantes.

e)	Proveerán toda la asistencia requerida por la prestataria a los fines del cumplimiento de la Sección 3.09 del convenio de préstamo.

f)	Participarán junto con la prestataria, en la revisión a la que se hace referencia en la Sección 3.10 del convenio de préstamo.



3 -	Cada provincia participante tendrá a disposición como fondos de contrapartida para los subproyectos, cada año y a medida que sean necesarios, los siguientes montos mínimos durante la ejecución de los subproyectos. Los montos expresados en millones de dólares son los siguientes:



Córdoba -	1995: 2.7, 1996: 1.7, 1997: 1.3, 1998: 1.0, 1999: 1.0.

La Pampa -	1995: 1.7, 1996: 2.0, 1997: 1.04, 1998: 0.6, 1999: 0.5.

Mendoza -	1995: 4.8, 1996: 5.0, 1997: 2.07, 1998: 2.4, 1999: 1.08.

Misiones -	1995: 1.5, 1996: 1.9, 1997: 2.0, 1998: 1.1, 1999: 0.8.

Neuquén -	1995: 2.3, 1996: 4.8, 1997: 2.7, 1998: 1.0, 1999: 0.9.

Río Negro -	1995: 1.4, 1996: 2.2, 1997: 2.5, 1998: 2.6, 1999: 2.0.

Santa Fe - 	1995:	1.9, 1996: 3.5, 1997: 1.6, 1998: 0.6, 1999: 0.6.



República Argentina. Veinticuatro de marzo de mil novecientos noventa y cinco.

Banco Internacional de Reconstrucción y Fomento, 1818 H. St., N.W. Washington D.C. 20443. Ref.: préstamo número 3794 AR (Proyecto de descentralización y mejora de la Educación Secundaria).

Metas de implementación e indicadores de impacto del proyecto.

De nuestra consideración: Por favor referirse al convenio de préstamo (proyecto de descentralización de Educación Secundaria) de la misma fecha de la presente entre la República Argentina (la prestataria) y el Banco Internacional de Reconstrucción y Fomento (el Banco). Los términos utilizados en la presente tendrán, en todo momento, el significado que se establece en el convenio de préstamo.

	Con respecto a la Sección 1.02 g) del convenio de préstamo, adjunto a la presente encontrarán en el anexo A las metas de implementación del proyecto.

	Con respecto a la Sección 1.02 h) del convenio de préstamo, adjunto encontrará en el anexo B los indicadores de impacto del proyecto. Se entiende que los indicadores de impacto del proyecto tienen como objetivo medir el impacto del proyecto y no el cumplimiento de las obligaciones respectivas por parte de la prestataria y las provincias participantes en virtud del convenio de préstamo y los convenios de préstamo subsidiarios. Además, se conviene que los indicadores de impacto del proyecto se pueden ajustar oportunamente según acuerdo de partes (prestataria y Banco) a la luz de la implementación del proyecto y otros factores relevantes.

	Por favor confirmar su acuerdo con lo antes mencionado y con los anexos A y B adjuntos mediante la suscripción de la presente en el espacio correspondiente.

	Atentamente, República Argentina. Por firma del representante autorizado.

	Acordado: Banco Internacional de Reconstrucción y Fomento. Por firma del Vicepresidente para América Latina y la Región del Caribe.

	Es traducción fiel del documento ¨Convenio de Préstamo (proyecto de descentralización y Mejora de la Educación Secundaria) entre la República Argentina y el Banco Internacional de Reconstrucción y Fomento¨ redactado en idioma inglés que he tenido a la vista y al cual me remito. En fe de lo cual estampo mi firma y sello en la ciudad de Santa Fe a los treinta días del mes de marzo del año mil novecientos noventa y cuatro.



ANEXO I I



Modelo de convenio de prestamo subsidiario



	Entre el Ministerio de Economía y de Obras y Servicios Públicos de la Nación representado en este acto por ...............y el Ministerio de Cultura y Educación de la Nación, representado en este acto por ..........................................., una parte,denominados en adelante El Gobierno Nacional, y el Gobierno de la provincia de........................................, en adelante llamado La Provincia, representado por......................................................, por la otra parte, en conjunto aludidos como Las Partes Intervinientes, con el objeto de concretar la asignación de recursos provenientes del Convenio de Préstamo Nº 3794- AR, firmado entre la Nación Argentina y el Banco Internacional de Reconstrucción y Fomento, en adelante llamado El Banco, para la ejecución del proyecto de descentralización y mejoramiento de la Educación Secundaria, se acuerda celebrar este convenio de préstamo subsidiario, con sujeción a las siguientes cláusulas:



Primera: Definiciones: Para una correcta interpretación del presente, se define a continuación ciertos términos en él contenidos, de la siguiente manera:



a)	Convenio de Préstamo: es el Convenio Nº 3794- A.R., suscripto entre La Nación Argentina y el Banco Internacional de Reconstrucción y Fomento, de fecha 24 de marzo de 1995.

b)	El proyecto: es el proyecto de descentralización y mejoramiento de la Educación Secundaria a ser ejecutado por la Provincia, conforme lo descripto en el anexo I, que obra agregado al Expediente Nº 00401-0062303-9, de este convenio de préstamo subsidiario.

c)	El préstamo subsidiario: es el objeto del presente convenio.

d)	La UCP es la Unidad de Coordinación del proyecto del Ministerio de Cultura y Educación de la Nación.

e)	La UCSP es la Unidad de Coordinación y Supervisión para la ejecución, creada en el ámbito de la Provincia de Santa Fe para la ejecución del proyecto en jurisdicción de dicha provincia.

	

	Todos los términos definidos en el convenio de préstamo, que hace parte del presente, siempre que se empleen en éste, con la misma finalidad, tendrán el mismo significado a menos que del contexto surja una interpretación clara y obviamente diferente. 



Segunda: El Gobierno Nacional transferirá a la provincia, una parte de los recursos provenientes del convenio de préstamo, hasta la cantidad equivalente a dólares estadounidenses diecisiete millones quinientos cincuenta y nueve mil seiscientos setenta y tres (U$S 17.559.673), con carácter de préstamo subsidiario y en las condiciones que a continuación se establecen. La provincia acepta el préstamo subsidiario, el que se hará efectivo una vez que se cumplan los requisitos necesarios para su aprobación, y se obliga a reintegrarlo en las condiciones seguidamente pactadas.

Tercera: En la medida en que el proyecto se vaya ejecutando y con la debida supervisión de la UCP, ésta autorizará la transferencia a la Provincia, cuando se produzcan los desembolsos del convenio de préstamo, de los importes que deberán serle reservados de acuerdo a la asignación que le corresponda. La provincia se obliga a aplicar los importes que reciba en virtud del préstamo subsidiario, a reembolsar gastos efectivamente realizados y pagados, correspondientes a las categorías establecidas en el cuadro de financiamiento detallado en el anexo 2 del presente.



Cuarta: La provincia se obliga a reintegrar las cantidades que le sean transferidas, provenientes del préstamo subsidiario, en los plazos e importes establecidos en el anexo 3 que hace parte del presente, coincidentes con los plazos e importes determinados en el convenio de préstamo para el componente provincial, en los mismos términos y condiciones financieras que se establecen en el convenio de préstamo, además de los intereses y la comisión de compromiso acordados en el convenio de préstamo. Todas las sumas que la provincia resulte adeudar como consecuencia del préstamo, serán pagaderas en la misma moneda expresada en la cláusula segunda, y en montos equivalentes a las distintas monedas en las cuales el monto principal del préstamo y el interés deban ser pagados por el prestatario al Banco. La comisión de compromiso, (0,75% anual sobre el monto principal no utilizado del préstamo), se devengará a los sesenta días corridos despuès de la fecha de la firma del convenio de préstamo, esto es, a partir del 24 de mayo de 1995. La comisión de compromiso devengada antes de la firma de este convenio de préstamo subsidiario, por el monto reservado a la Provincia, será también a cargo de la misma.

	

Quinta: La provincia autoriza de manera irrevocable, mediante el presente, a la Secretaría de Hacienda del Ministerio de Economía y Obras y Servicios Públicos de la Nación, para que proceda a debitar automáticamente de la Cuenta de Coparticipación Federal de Impuestos, los importes correspondientes a la comisión de compromiso, intereses y eventuales gastos durante el período de gracia y comisión de compromiso, intereses, amortizaciones y gastos durante el período de pago, al vencimiento de los plazos que se establecen en el convenio de préstamo.



Sexta: La provincia se obliga a aportar los siguientes recursos de contraparte para el financiamiento del proyecto:



Año				Monto  en  millones  de 

				dólares estadounidenses 

1995					U$S  1,9

1996					U$S  3,5

1997					U$S  1,6

1998					U$S  0,6

1999					U$S  0,6



Séptima: A todos los efectos que se deriven del presente convenio de préstamo subsidiario, para efectivizar las transferencias a que hubiere lugar, la provincia se compromete a:



a)	Disponer la apertura de una cuenta en el Banco de Santa fe S.A. denominada Cuenta Corriente Especial ¨PRODYMES - Santa Fe - Convenio de Préstamo Nº 3794-A.R.¨, realizando un depósito inicial de un monto equivalente a dólares estadounidenses de ochocientos cincuenta y nueve mil ochocientos sesenta y seis (U$S 859.866) con fondos de la provincia, importe que pasa a denominarse ¨monto total de la cuenta provincial¨ y que representa el monto promedio equivalente a dos meses de gastos para la ejecución del proyecto.

b)	Enviar al Banco, a través de la UCP, toda la documentación necesaria para la revisión previa en aquellos casos que así lo requieran, debiendo esperar la no objeción del Banco para proceder a la firma de los contratos correspondientes.

c)	Enviar a la UCP con cada solicitud de desembolso, el listado de gastos efectivamente realizados en cada una de las categorías y por moneda de gasto previstas para el financiamiento, incluyendo la documentación justificatoria de apoyo, de modo que sea posible identificar cada uno de los gastos autorizados e incurridos en la ejecución del proyecto y copia del extracto bancario de la cuenta referida en el punto a) que contenga el período de la rendición.

d)	Mantener, en lugar de fácil acceso, la documentación justificatoria de todos los gastos incurridos. Cuando se trate de gastos que requieren revisión previa, copia de la documentación justificatoria será mantenida en la UCP, para aquellos gastos que no requieran de revisión previa, se mantendrá la documentación sólo en la provincia.

e)	Enviar a la UCP las solicitudes de desembolso con una periodicidad no menor de un mes ni mayor de tres meses, de acuerdo a las normas del Banco.

f)	Utilizar los fondos que le sean transferidos a dicha cuenta para ser destinados exclusivamente a reembolsar gastos elegibles efectivamente realizados y pagados, en la parte que está previsto sea financiada con el préstamo subsidiario.

g)	Enviar a la UCP, trimestralmente, un informe actualizado del avance de la ejecución del proyecto.



Octava: La UCP deberá ordenar la transferencia a la cuenta de la provincia, de los fondos correspondientes a las solicitudes de desembolso tramitadas, en un plazo no mayor de cuatro (4) días hábiles posteriores a la recepción en la UCP de la conformidad del Banco respecto de los gastos incurridos por la provincia en el período correspondiente a la solicitud de desembolso enviada.

Novena: La provincia podrá solicitar a la UCP pagos directos a proveedores, contratistas y consultores nacionales o extranjeros, con recursos provenientes del convenio de préstamo y con imputación a la asignación que le corresponde, siempre que el monto de cada solicitud no sea inferior a un tercio del monto total de la cuenta de la provincia. La UCP, en ejercicio de las facultades que le competen de coordinación y supervisión y administración de los recursos del préstamo, podrá tramitar con el Banco la aludida solicitud, según los términos del convenio de préstamo.



Décima: La provincia se obliga a ejecutar el proyecto con la debida diligencia y eficiencia y de acuerdo con las mejores prácticas administrativas, financieras y educacionales, recurriendo cada vez que sea necesario al asesoramiento de técnicos y consultores que permita asegurar los objetivos propuestos y a suministrar a la UCP la información pertinente para hacer posible el cumplimiento de las funciones de dirección, coordinación y supervisión del proyecto, por parte de la UCP. Asimismo se compromete a tomar todas las previsiones y medidas necesarias para que los contratos que deban celebrarse con terceros para la ejecución del proyecto,sea por prestación de servicios, consultoría, auditoría, etc., así como las compras de bienes e insumos necesarios, se efectuarán siempre a un costo razonable y ajustándose a las normas establecidas en el convenio de préstamo. En el caso de la realización de licitaciones, tanto locales como internacionales, deberán utilizarse los pliegos correspondientes aprobados por el Banco para el proyecto. La provincia deberá también cumplir las obligaciones previstas en las Secciones 9.04, 9.05, 9.06, 9.07, 9.08 y 9.09 de las condiciones y normas generales del Banco aplicables al convenio de préstamo relativo al proyecto. Dado los topes establecidos en el convenio de préstamo para la adquisición de bienes según los distintos procedimientos aceptados por el Banco, cada jurisdicción deberá respetar los siguientes límites para las adquisiciones de cada rubro:

	Equipamiento Informático: Compras por menos de pesos cien mil ($ 100.000) por paquete, que se realizan por comparación de precios, hasta un máximo de pesos quinientos treinta y nueve mil quinientos cuarenta ($ 539.540). El resto, pesos un millón cuatrocientos noventa y seis mil cuatrocientos sesenta ($ 1.496.460) va por licitación internacional limitada.

	Otros Bienes: Los de menos de pesos cien mil ($ 100.000) por comparación de precios hasta un máximo de pesos un millón setecientos treinta y tres mil ochocientos sesenta y cinco ($ 1.733.865). Los de más pesos cien mil ($ 100.000) y hasta pesos doscientos cincuenta mil ($ 250.000), por licitación nacional hasta un tope de pesos dos millones doscientos cincuenta y cuatro mil quinientos treinta y nueve ($ 2.254.539). El resto por licitación internacional.

	Obras civiles: Los de menos de pesos trescientos mil ($ 300.000) por comparación de precios, hasta un tope de pesos un millón seiscientos sesenta y siete mil ochocientos noventa y seis ($ 1.667.896). Los de más de pesos trescientos mil ($ 300.000) y hasta pesos cinco millones ($ 5.000.000) por licitación nacional hasta un máximo de pesos tres millones seiscientos cincuenta y cinco mil cuatrocientos treinta ($ 3.655.430). El resto por licitación internacional.

	Asimismo, la provincia se obliga a participar en las revisiones entre el Gobierno Nacional y el Banco para evaluación del progreso del proyecto. La provincia mantendrá la UCSP con personal, recursos e instalaciones necesarios para la coordinación eficiente de la ejecución del proyecto.

Décima Primera: La provincia se compromete a mantener cuentas separadas y registros contables independientes para los gastos del proyecto, de acuerdo a las prácticas contables habituales. Dichas cuentas serán auditadas anualmente por auditores aceptables para el gobierno y el Banco.



Décima Segunda: Será condición para la validez del convenio de préstamo subsidiario que la Provincia implemente todas las medidas legales necesarias para garantizar la atención de los compromisos financieros asumidos en virtud del mismo y entrará en vigor cuando el Banco notifique a la UCP su aceptación. La Provincia podrá comprometer desembolsos de los fondos provenientes del convenio de préstamo, a partir de la aprobación del presente préstamo subsidiario por el Banco y hasta la fecha de cierre establecida en el préstamo.

Décima tercera: En el anexo 4 se establecen las metas de monitoreo e impacto correspondientes a la provincia y los plazos para la ejecución del proyecto que la Provincia se compromete a cumplir. La falta de cumplimiento de la Provincia en la implementación del proyecto en los términos y plazos aprobados o cualquier otra transgresión al presente convenio de préstamo subsidiario, tendrá como consecuencia la aplicación de apercibimientos hasta la eventual cancelación de los importes no desembolsados o comprometidos hasta ese momento. El Gobierno Nacional, a través de la UCP, notificará de inmediato al Banco y a la Provincia dicha cancelación.



Décima Cuarta: En caso de que la Provincia decidiera una cancelación anticipada de fondos que no han sido utilizados, la misma deberá ser comunicada al Gobierno Nacional a través de la UCP, mediante nota que deberá estar fehacientemente presentada a la UCP con sesenta días de anticipación a la fecha prevista de cancelación. Hasta esa fecha, la comisión de compromiso y eventuales intereses serán a cargo de la Provincia.



Décima Quinta: El Gobierno Nacional no será responsable ante la Provincia por la eventual suspensión de desembolsos del préstamo por parte del Banco.



Décima Sexta: Forman parte integrante del presente convenio de préstamo subsidiario el convenio de préstamo, incluyendo las condiciones y normas generales del Banco aplicables al mismo, que la Provincia declara conocer, el decreto del Poder Ejecutivo aprobatorio, las normas del Banco relativas a la adquisición de bienes y servicios, ejecución de obras y contratación de consultorías, que la Provincia declara asimismo conocer.



Décima Séptima: En caso de incompatibilidad o de conflicto de interpretación entre una disposición de este convenio de préstamo subsidiario y el convenio de préstamo suscripto entre la Nación y el Banco, prevalecerá la disposición y la interpretación aceptada de este último.



Décima octava: El presente convenio de préstamo subsidiario será ratificado por decreto del Poder Ejecutivo Provincial de acuerdo a las normas constitucionales que rigen en la Provincia, debiendo emitir dictamen sobre el cumplimiento de dichas normas y demás requisitos legales el señor Fiscal de Estado de la Provincia.

	En fe de lo cual se firman dos ejemplares del mismo tenor y a un solo efecto en Buenos Aires, a los.......días del mes de...........................del año mil novecientos noventa y cinco.

-	A las comisiones de Educación, de Presupuesto y Hacienda y de Asuntos Constitucionales y Legislación General.
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preferencia



SR. GUTIERREZ - Pido la palabra.

	Este proyecto se refiere a un préstamo del Banco Mundial para el proceso de descentralización educativa y la construcción de nuevos edificios escolares, sobre todo para el nivel secundario, como así también para el perfeccionamiento docente. Es un préstamo a largo plazo con cinco años de gracia. 

	Creemos que es un crédito importante y favorable para la Provincia, y como el convenio tiene un plazo de puesta en vigencia -si no se aprueba la ley la Provincia no puede utilizar los fondos y a su vez debe pagar un interés por ese dinero-, es que solicito tratamiento preferencial con dictamen de comisión para dentro de dos sesiones. También, en la medida de lo posible, solicito que una vez estudiado por la Comisión de Educación, las de Presupuesto y Hacienda y Asuntos Constitucionales y Legislación General se reúnan en forma conjunta, en razón de la brevedad del plazo y de que tiene que ser considerado luego por el Senado.



SR. PRESIDENTE (Bermúdez) - Se va a votar la moción formulada por el señor diputado Gutiérrez. Se requieren los dos tercios de los votos.

-	Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE(Bermúdez) - Continúa la lectura de los Asuntos Entrados.



-	Se lee:



VII



	Mensaje  Nº  1591

	Santa Fe, 19 de abril de 1995.



A la

Legislatura de la Provincia

Sala de Sesiones

	Tengo el agrado de dirigirme a V.H. remitiendo copia debidamente autenticada del decreto adjunto, dictado por este Poder Ejecutivo a los fines de ampliar el temario de asuntos a considerar en el actual período extraordinario de sesiones de esas HH.CC. Legislativas convocadas por Decreto Nº 3652/94.

	Dios guarde a V.H.



REUTEMANN

Jorge Antonio Bof

Ministro de Gobierno, Justicia y Culto



	Decreto  Nº  797

	Santa Fe, 18 de abril de 1995.



	Visto el actual período de Sesiones Extraordinarias de la Legislatura de la Provincia, convocada por Decreto Nº 3652 de fecha 13 de diciembre de 1994, y



CONSIDERANDO:

	Que este Poder Ejecutivo considera necesario el tratamiento del siguiente asunto:



EL GOBERNADOR DE LA PROVINCIA



D E C R E T A :



Artículo 1º - Inclúyese en el temario de Sesiones Extraordinarias de la Legislatura de la Provincia, para su tratamiento, el siguiente asunto:

*	Autorizando al Poder Ejecutivo a suscribir un convenio dentro del marco del proyecto de Descentralización y Mejora de la Educación Secundaria, Banco Internacional de Reconstrucción y Fomento - Nación - Provincia.



Artículo 2º - Regístrese, comuníquese, publíquese y archívese.

REUTEMANN

Jorge Antonio Bof

Ministro de Gobierno, Justicia y Culto
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Proyecto de Comunicación



	La Cámara de Diputados vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través del Ministerio de Educación y Cultura, instale un aula de informática en la Escuela de Enseñanza Media Nº 3 ¨Mariano Moreno¨, de la localidad de Margarita, departamento Vera.



Señor presidente:

	La presente iniciativa, que hoy traigo a vuestra consideración, obedece a un reiterado pedido que me hiciera la comunidad educativa de la Escuela de Enseñanza Media Particular Incorporada Nº 3 ¨Mariano Moreno¨, de la localidad de Margarita, departamento Vera.

	La nueva Ley Federal de Educación tiene el espíritu de fomentar esta especial forma de capacitación, cuya necesidad aparece como obvia ante el gigantesco avance de la técnica y la demanda laboral de personal calificado. Y este último punto es el que me interesa traer aquí como fundamento especial del presente proyecto, ya que, hoy por hoy, la poca demanda laboral existente exige un mínimo de instrucción en informática, por lo que huelgan mayores consideraciones al respecto.

	Es por lo expuesto que solicito de mis pares la aprobación del presente proyecto.

Juan Carlos Cavalotti

-	A la Comisión de Educación.
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Proyecto de Comunicación



	La Cámara de Diputados vería con agrado que el Poder Ejecutivo, otorgue un subsidio al Club Deportivo ¨Tacural¨ de la localidad homónima, para sanear la deuda que contrajo por la construcción de un gimnasio polideportivo.

Señor presidente:

	El club Deportivo Tacural atraviesa por una situación económica preocupante, ocasionada por la construcción de un salón gimnasio polideportivo que no es sólo de uso propio, sino que es utilizado por toda la comunidad de Tacural. ya sea instituciones escolares (como el Jardín de Infantes Nº 201 Nuestra Señora de Fátima. Escuela Primaria Nº 654 Joaquín V. Gonzáles y Escuela de Enseñanza Media Particular Incorporada SeTac Nº 22), Centro de Jubilados y Pensionados, deportistas del club y más de 350 niños y jóvenes de la localidad y zona de influencia que practican distintas disciplinas deportivas.

	Si bien esta institución ha realizado denodados esfuerzos organizando distintos espectáculos para reunir fondos, estos no alcanzan para sanear la deuda, sino solamente para abonar los intereses de préstamos solicitados en entidades crediticias para cumplir con las obligaciones de pago contraídas con la empresa constructora que estuvo a cargo de la realización de la obra.

	Cabe destacar que estos problemas económicos impidieron la total culminación de la obra, faltando construir vestuarios y baños, colocar aberturas y pisos, entre otras cosas.

	Es el deseo de la comunidad de Tacural ver terminado este emprendimiento, necesario en la zona para realizar actividades de tipo cultural, deportivas y sociales.

	En virtud de lo expuesto, solicito a mis pares de esta Cámara de Diputados, la aprobación del presente proyecto de comunicación.

Ricardo Giacosa



-	A las comisiones de Promoción Comunitaria y de Presupuesto y Hacienda.
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Proyecto de Comunicación



	La Cámara de Diputados vería con agrado que el Poder Ejecutivo, instruya al Ministerio de Agricultura, Ganadería, Industria y Comercio para que sea remitido el Expte. 00701-0019141-4 referido al convenio entre el Ministerio de Agricultura, Ganadería, Industria y Comercio y Centro de Investigación Tecnológica de la Industria Láctea creando el Laboratorio de Referencia Provincial, que motivara la observación de esta Cámara.



Señor presidente:

	Por iniciativa del Consejo Provincial de Lechería, en abril de 1993, se resuelve crear el ¨Laboratorio de Referencia Provincial¨, con el objetivo de maximizar los recaudos para obtener en el ámbito provincial la mejor calidad de leche, en vistas a la competitividad que exige el mercado externo.

	Como consecuencia se celebró un convenio entre el Ministerio de Agricultura, Ganadería, Industria y Comercio y C.I.T.I.L. (Centro de Investigación Tecnológica de la Industria Láctea), y para  dar cumplimiento al objetivo se constituye un Comité Ejecutivo integrado por un representante del M.A.G.I.C. y uno del C.I.T.I.L. Entre otras facultades tiene la de arbitrar posibles diferencias entre productores e industriales. Esta Cámara, mediante el presidente de la Comisión de Agricultura y Ganadería observó la necesidad de incorporar en ese Comité Ejecutivo a un representante de los productores para ser equitativo en su función de arbitrar.

	Mediante nota del 11/7/94, por intermedio del señor Secretario de Agricultura y Ganadería el M.A.G.I.C. accede a lo solicitado incorporando las correcciones sugeridas, acordándose que sería enviada a la Legislatura para su aprobación definitiva. Esto último no ocurrió hasta la fecha, por lo que considerando la importancia del tema solicitamos a la Cámara la aprobación del presente proyecto.

-	Caballero Martín - Cavallotti - Favario .



-	A la Comisión de Agricultura y Ganadería.
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Proyecto de Comunicación



	La Cámara de Diputados vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través del Ministerio de Salud y Medio Ambiente, otorgue un subsidio al Centro de Apoyo Integral Hematológico - CENAIH - que será destinado a la ampliación de su sede de calle Gaboto 1335, de la ciudad de Rosario.



Señor presidente:

	El Centro de Apoyo Integral Hematológico (CENAIH), es una Asociación Civil sin fines de lucro, con personería jurídica Nº 229/89 de la Provincia de Santa Fe. Está integrada por personas que sufren enfermedades hematológicas y otros tipos de cáncer, sus familiares y amigos.

	Los objetivos que los mueven, pueden resumirse diciendo que sus miembros tienden a favorecer de toda forma posible a aquellas personas que padecen estas enfermedades; propenden a que todos los enfermos puedan acceder a los tratamientos adecuados, dan a conocer en la comunidad las nuevas, ciertas y mejores realidades sobre estas enfermedades, con el ánimo de lograr comprensión y solidaridad, así como intentan educar a la comunidad para que actúe de manera de evitar los factores de riesgo y propenden al diagnóstico temprano del cáncer.

	Sus niveles de acción son la apoyatura solidaria, la información y orientación y el apoyo logístico de los pacientes para resolver las distintas situaciones que se les plantean; brindar también alojamientos transitorios a quienes lo necesitan en situaciones de tratamientos ambulatorios, estudios, etc. y colaborar con entidades de Salud Pública para mejorar las prestaciones.

	Esta entidad, desarrolla su trabajo en su casa sede de calle Gabotto 1335. Cuenta con cinco habitaciones y un baño.

	En su oportunidad, el Ministerio de Salud y Medio Ambiente les otorgó un subsidio de $ 42.560, con lo cual comenzaron a construir la sede propia, dinero que, si bien les permitió avanzar en la obras, no alcanzó para finalizarla.

	Los aportes de la comunidad, de la empresa constructora y el esfuerzo de los que colaboran con CINAIH, no son suficientes.

	Según los cálculos, serían necesarios $ 15.000 para la finalización de las obras.

	Esto les permitiría albergar a 16 enfermos por día y su familiar directo. Esto significa para la Salud Pública un ahorro diario de 16 camas, ya que a estos enfermos con posibilidades de tratamiento ambulatorio, en la práctica, se los interna para que no se vean sometidos al riesgo de estar tratando de alojarse en lugares inseguros para su condición.

	En lo humano, para estas personas, significa dejar el Hospital. Llegar a una casa cómoda, donde se sienten contenidos por un clima afectivo propicio para ayudarlos a enfrentar la enfermedad.

	Y estas condiciones ayudan a la recuperación de los pacientes en los tratamientos oncológicos.

Juan Carlos Zabalza



-	A las comisiones de Educación y de Presupuesto y Hacienda.
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Proyecto de Comunicación



	La Cámara de Diputados vería con agrado que el Poder Ejecutivo otorgue un subsidio de $ 10.000 (pesos diez mil) a la Asociación Departamental de Jubilados y Pensionados Nacionales de la ciudad de Rafaela, departamento Castellanos, Personería Jurídica Nº 0028, destinados a la finalización de obras en la institución.



Señor presidente:

	La comisión directiva de la Asociación Departamental de Jubilados y Pensionados Nacionales, con sede en la ciudad de Rafaela ha decidido suspender las obras que venían realizando por falta de fondos. Las mismas quedarían completadas con la culminación de los baños y la construcción de 3 (tres) secretarías imprescindibles para el buen funcionamiento de la institución.

	De más está reseñar la importante función que cumplen estos centros, al servicio de la tercera edad, hoy postergada, y que cuentan con esta Asociación para canalizar sus actividades.

	Sería importante que los jubilados y pensionados de la zona contaran con una sede acorde a sus necesidades y es por ello que solicitamos este subsidio por parte de las autoridades ejecutivas provinciales ante la imposibilidad actual de reunir fondos.

	En virtud de lo expuesto, es que solicito a mis pares de esta Cámara de Diputados la aprobación del presente proyecto de comunicación.

Ricardo Giacosa.

-	A la Comisión de Promoción Comunitaria.
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Proyecto de Comunicación



	La Cámara de Diputados vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través del organismo correspondiente, proceda a:



1º -	Hacerse cargo de dos nombramientos de profesionales a desempeñarse en el ¨Hogar-Familia para Niños y Adolescentes con otras capacidades en situación de riesgo social¨, Asociación Civil con Personería Jurídica Nº 23.838, de la ciudad de Venado Tuerto.

2º -	Colabore mensualmente proveyendo los fondos necesarios para el aceptable desenvolvimiento de la citada Institución.



Señor presidente:

	El ¨Hogar-Familia para Niños y Adolescentes con otras capacidades en situación de riesgo social¨, surge a la luz en marzo del ´92, como respuesta a la problemática concreta de tres niños menores con ¨otras capacidades¨ en situación de abandono familiar.

	El Juzgado de Menores de Venado Tuerto otorga la guarda provisoria de dichos niños a las señoritas Liliana Abadín y Liliana Matkovich, ambas profesoras de Educación Física para Discapacitados Intelectuales.

	El Hogar-Familia - como todos los heroicos emprendimientos sociales - comienza en el generoso aporte de los vecinos: una vivienda prestada, algunos muebles y útiles prestados o donados, y unos pocos pesos que a fin de mes lo llaman sueldo, para recompensar el trabajo de dos docentes.

	Tras varias convocatorias a la comunidad para realizar aportes y formar una Comisión Cooperadora - todas frustradas fundamentalmente por la imposibilidad de la gente de aportar económicamente ante la crisis que desde hace años padece el país - y dada la afluencia de nuevos niños con ¨otras capacidades¨, en enero del ´93 se logra conformar la primera Comisión Directiva, y a partir de allí ofrecer tratamiento psicológico y fonoaudiólogo a los niños.

	Durante 1994 la Municipalidad de Venado Tuerto dona un terreno donde se comenzará a contruir la vivienda sede de la Institución, logrando ésta el reconocimiento de su Personería Jurídica a través del Expte. 23.838, e incrementando la cantidad de menores asistentes a ella con - como siempre - el trabajo ad-honorem de varios profesionales, y el abnegado aunque limitado aporte de la comunidad, terminando el año con la presentación efectuada ante la UNICEF para la precalificación de proyectos ¨a fondo todo por los niños¨, con el objetivo de lograr apoyo para la construcción de la vivienda propia.

	El proyecto del ¨Hogar-Familia¨ se fundamenta en la necesidad sentida y concreta de construir un ámbito institucional que permita la posibilidad del desarrollo integral de las potencialidades de los menores, que les ha sido impedida y limitada en todos los aspectos: educacional, material, afectivo y psico-social.

	Se trata de brindar una contención y cobertura necesarias, basadas en una filosofía que inspira la aplicación de un sistema alternativo de tratamiento que imposibilite un medio acorde a un hogar a través de un tratamiento personalizado, estableciendo un vínculo referencial con el otro.

	El ¨Hogar-Familia¨ es un modelo de Institución alternativa, destinada solamente a niños y adolescentes con ¨otras capacidades en situación de riesgo social¨, con una capacidad operativa de diez niños como máximo.

	La UNICEF considera ¨en riesgo social a los niños y jóvenes que carecen de las condiciones materiales, familiares y comunitatias mínimas necesarias para su desarrollo. Dentro de ellos se hallan en más alto riesgo, aquellos que por sus condiciones familiares pueden ser expulsados a la calle.

	Siempre que un niño carece de posibilidades de realizarse, es decir, cuando se le niegan derechos mínimos para ser persona, está en riesgo.

	Según información que ha suministrado la Municipalidad de Venado Tuerto a través de sus organismos y agentes específicos sobre el tema, el ¨Hogar-Familia¨ es la única Institución de este tipo en Venado Tuerto y su zona.

	Finalmente, cabe consignar que el objetivo general de la Institución es brindar un espacio a menores con ¨otras capacidades¨ en situación de riesgo social, donde puedan ser y desarrollar sus potencialidades integralmente, prestando los servicios de atención terapéutica individual, satisfacción de necesidades básicas, apoyatura pedagógica, recreación y orientación laboral, para lo cual se cuenta con una profesora de Educación Especial para Discapacitados Intelectuales, una asistencia social y un profesor de Enseñanza Primaria.

	Ante este panorama,  hemos considerado necesario realizar el presente pedido, para que el Poder Ejecutivo coloque al Estado detrás de tan importante emprendimiento, asumiendo el indelegable y constitucional deber de garantizar tanto la salud como la educación de la población, en particular de sus eslabones más débiles, como son los niños destinatarios de este valorable emprendimiento comunitario.



Alfredo Luis Cecchi 



-	A la Comisión de Promoción Comunitaria.



XIV

De los Particulares:



16.	El Sr. Ricardo Romero Risso; solicita a esta Cámara garantía para su persona y bienes.

-	A la Comisión de Derecho y Garantías -



SR. PRESIDENTE (Bermúdez) - Por Secretaría se dará lectura a la nómina de Asuntos Entrados Nº 1 del 113º Período Ordinario.

-	Se lee:



XV



Comunicaciones Oficiales:



1.	El Tribunal de Cuenta, remite copia de los siguientes expedientes:

Observación legal Nº 105/93 :�Expte. Nº 48269 s/disposición 461/93 - E.P.E.GZ Rafaela, concurso de precios para adquisición de postes.��Observación legal Nº 029/94 : �Expte. Nº 50991 s/resolución 164/93 - C.S.J., adjudicación a favor de la firma SOTIC S.A. la refacción del edificio perteneciente al Poder Judicial.��-	A las Comisiones de Presupuesto y Hacienda y de Asuntos Constitucionales y Legislación General -

2.	El Defensor del Pueblo, eleva anteproyecto de ley de adhesión a la Ley Nacional 23421 y de exención de Tasa de Justicia, Sellos y Gastos de publicación en el Boletín Oficial.

-	A la Comisión de Defensoría del Pueblo -

3.	El Poder Ejecutivo, eleva copia del Decreto 3823 (vetando el artículo 1º de la Ley 11232).

- Al Archivo -



9

aclaracion



SR. LÓPEZ - Pido la palabra.

	Advierto, señor presidente, que se trata de un decreto del Poder Ejecutivo por el que se veta el artículo 1º de la ley Nº 11232, y se remite al archivo.



SR. PRESIDENTE (Bermúdez) - Le aclaro, señor diputado, que se trata de copia del decreto al que usted se refiere; el original tuvo ingreso en el Senado para su tratamiento. 

	Continúa la lectura de los Asuntos Entrados.

-	Se lee:

4.	El señor Subsecretario de Asuntos Legislativos, eleva respuesta a las siguientes minutas de comunicación:

Expte. Nº 1281 - S.P.   :�cargo de personal de servicio para la Escuela 537 de Barrancas.��Expte. Nº 1399 - S.P.   :�cargo de ecónoma y portera en el Jardín de Infantes 16 de Puerto Gaboto.��Expte. Nº 1332 - U.C.R. :�subsidio para la Escuela Técnica Particular Incorporada 44 de Gessler.��Expte. Nº 140l - U.C.R. : �elabore videos sobre prevención de accidentes de tránsito para distribuirlos en Estaciones de Televisión.��Expte. Nº 1607 - U.C.R. :�informe sobre pago de tasa de justicia, cuando el demandante goza de beneficio de pobreza.��- A sus Antecedentes -

5.	La Cámara de Senadores; remite Decreto Nº 0086/95 (convocando a Asamblea Legislativa para el día 1 de Mayo de 1995, a las 10 horas).

- Al Archivo -

XVI

Dictámenes de Comisión:



De la de Agricultura y Ganadería, expidiéndose en los siguientes proyectos de comunicación:

6.	Del señor diputado Silvestro; solicitando implemente cursos de capacitación, ante consecuencias producidas por el uso de plaguicidas, para personal de bomberos, policía y defensa civil.

- Al Orden del Día -

7.	Del señor diputado Mascheroni; solicitando informe sobre aspectos relacionados al predio de la reserva natural de Granadero Baigorria, departamento Rosario.

- Al Orden del Día -

XVII

	Mensaje  Nº   1592

	Santa Fe, 27 de abril de 1995.



A la

Legislatura de la Provincia

Sala de Sesiones

	Tengo el agrado de dirigirme a V.H. remitiendo copia debidamente autenticada del decreto adjunto, dictaro por este Poder Ejecutivo a los fines de ampliar el temario de asuntos a considerar en el actual período extraordinario de sesiones de esas HH.CC. Legislativas convocadas por Decreto Nº 3652/94, Mensaje Nº 1551.

	Dios guarde a V.H.

REUTEMANN

Jorge Antonio Bof

Ministro de Gobierno, Justicia y Culto





	Decreto  Nº  871

	Santa Fe, 26 de abril de 1995



VISTO:

	El actual período de Sesiones Extraordinarias de la Legislatura de la Provincia, convocada por Decreto Nº 3652 de fecha 13 de diciembre de 1994, y

CONSIDERANDO:

	Que este Poder Ejecutivo considera necesario el tratamiento del siguiente asunto:



EL GOBERNADOR DE LA PROVINCIA



D E C R E T A :



Artículo 1º - Inclùyese en el temario de Sesiones Extraordinarias de la Legislatura de la Provincia, para su tratamiento, el siguiente asunto:

*	Pliego de pedido de acuerdo para la designación de Procurador General de la Corte Suprema de Justicia.



Artículo 2º - Regístrese, comuníquese, publíquese y archívese.

REUTEMANN

Jorge Antonio Bof

Ministro de Gobierno, Justicia y Culto



XVIII



LA LEGISLATURA DE LA PROVINCIA SANCIONA CON FUERZA DE 



L E Y :



Artículo 1º - Modifícase el artículo 67º de la Ley Nº 5531, el cual quedará redactado de la siguiente forma:



¨Artículo 67º - Las notificaciones por edictos se harán en el Boletín Oficial. Los edictos serán redactados con los mismos requisitos de las cédulas, en forma sintética, reemplazando la transcripción de la providencia por una enunciación abreviada de su parte esencial. Las notificaciones que se practiquen por edictos, deberán ser fijadas en un espacio especial habilitado a tales efectos dentro del Tribunal, conforme lo determine la Corte Suprema de Justicia¨.



Artículo 2º - Comuníquese al Poder Ejecutivo.



Señor presidente:

	La modificación del artículo 67º de la Ley Nº 5531 propuesto constituye un aporte para lograr un abaratamiento de los costos judiciales en favor de los justiciables.

	Actualmente la publicación de edictos destinados a notificar a los ausentes, personas inciertas o cuyos domicilios se ignoran, no cumple acabadamente con el sentido de la citación ya que los edictos se publican en algunos medios, cuya circulación es prácticamente inexistente ya que nadie los lee - menos aún el ausente o la persona desconocida - y significa para el justiciable un aumento excesivo de la tramitación judicial.

	El edicto que es ¨un llamado judicial que se hace público¨ no cumple con su finalidad, desnaturalizándose el sentido y el objetivo buscado en el proceso. La publicación no asegura el acceso de la población en general a la información. No se garantiza al hombre común, conocer la misma y solo provoca un gasto sin justificación alguna.

	La modificación introducida tiende a facilitar las publicaciones, disminuir costos innecesarios y responder a las reglamentaciones jurídicas modernas en la materia sobre publicación, al establecer pautas generales sobre la misma. Asimismo, faculta a la Corte Suprema de Justicia a reglamentar espacios y nuevas formas de publicación de los edictos, a fin de agilitar el trámite y facilitar en mayor grado que el actual el resultado buscado, imponiendo una nueva modalidad que esperamos traiga aparejados mejores resultados.

	Por lo expuesto y con la seguridad de aportar nuevas formas para facilitar el acceso a la justicia, solicitamos a nuestros pares, la aprobación del presente proyecto de ley.

-	Caballero Martín - Favario.



-	A la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General.



XIX



LA CAMARA DE DIPUTADOS



D E C L A R A :



1 -	Su repudio a la violenta represión policial llevada a cabo en la ciudad de Ushuaia, Provincia de Tierra del Fuego, el pasado 11 de abril, por la notoria desproporción con la ocupación pacífica por parte de los trabajadores de un establecimiento industrial, ante sus despidos y falta de pago de sus salarios e indemnizaciones.

2 -	Su solidaridad con las familias y trabajadores de Ushuaia, frente al asesinato de Víctor Choque, acaecido en esas circunstancias.

Juan Carlos Zabalza



-	A la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General.



XX



Proyecto de  Declaración



	La Cámara de Diputados declara su preocupación por las graves consecuencias financieras, económicas y sociales generadas en el territorio de la Provincia, a raíz de la suspensión de operatorias del Banco Integrado Departamental (BID), e insta a los legisladores nacionales de la Provincia para que a través de los organismos nacionales correspondientes, impulsen las gestiones tendientes a superar rápidamente dicha medida.



Señor presidente:

	Motiva la presentación del presente proyecto, la situación originada por la medida del Banco Central de la República Argentina de suspender transitoriamente la operatoria del Banco Integrado Departamental, que afecta seriamente no solo el sur provincial sino también una vasta zona del país, dado que dicha entidad tiene 136 sucursales que cuentan con 2.305 empleados y una cartera de ahorristas que se acerca a los 130.000. Como si todo esto fuera poco, esta entidad sostiene financieramente proyectos empresariales, agropecuarios, textiles, metalúrgicos, etc. que dan trabajo a más de 2.000 familias y en 35 localidades es única entidad bancaria. Más allá de tener como epicentro el sur de la Provincia de Santa Fe se extiende a 14 provincias argentinas, incidiendo en las economías regionales que deben ser fortalecidas.

	Además mantiene proyectos comunitarios como por ejemplo en salud en donde se está trabajando en la puesta en marcha de un Centro de Terapia Oncológica Radiante y Resonancia Magnética Nuclear, en lo cultural trabaja en la remodelación del Cine Teatro Verdi de la ciudad de Venado Tuerto, en la integración educativa con escuelas públicas como así también en proyectos de desarrollo social y deportivo de la comunidad.

	Señor presidente, señores diputados, no defendamos una gestión determinada de una gerencia bancaria en particular, sino que estamos ante una situación extremadamente grave que no solo afecta el desarrollo económico, sino que pone en juego la tan cara paz social pretendida por todos, por lo que debemos actuar con celeridad para lograr la reapertura de la entidad bancaria, tal como anhela toda la comunidad santafesina.

	Por lo expuesto es que solicito a mis pares la aprobación del presente proyecto.

Julio Eduardo Eggimann

-	A la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General.



XXI



Proyecto de Comunicación



	La Cámara de Diputados vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través del organismo que corresponda, proceda a informar:



1º -	Cuáles son las razones por las que el Poder Ejecutivo no elevó a la Legislatura los proyectos de leyes sobre desregulación del servicio público de autotransporte de pasajeros, dentro del término legal que le fija el artículo 2º de la Ley Nº 10.787, y que fuera ratificada por la Ley Nº 11.094.



2º -	Si le consta a la Dirección General de Transporte que todas las unidades de las empresas prestatarias del servicio público de autotransporte de pasajeros están habilitadas técnicamente y en condiciones de circular conforme a las normativas legales vigentes. Caso contrario, qué medidas ha tomado para regularizar la situación.

3º -	Si es cierto que la Empresa Oldani continúa sirviendo los trayectos Santa Fe - Gálvez y Santa Fe - El Trébol con permisos precarios vencidos a pesar que no tendría ninguna unidad habilitada, vehículos fuera de modelo, sin seguro y no estaría haciendo frente al pago de los impuestos correspondientes.

4º -	Si se le otorgó - y en tal caso por qué motivos - a la Empresa Recreo S.R.L., en el servicio que une Santa Fe - Recreo, una significativa ampliación de servicios por otra ruta, sin ningún tipo de trámite ni publicación de edictos tal como lo exige el artículo 20º de la Ley Nº 2499, siendo que aquella ampliación implicaría el otorgamiento de una nueva concesión, y cuando existía la tramitación de un pedido previo para prestar el mismo servicio presentado por la Empresa Rosales en fecha 6/2/95.

5º -	Por qué motivos, al otorgárseles a las Empresas Rosales y El Brigadier la concesión del servicio público de autotransporte de pasajeros que une Santa Fe con Laguna Paiva por ruta 11, no se les otorgó el movimiento de pasajeros en dicha ruta, y la entrada a Nelson, a pesar de los reiterados reclamos de vecinos de la zona en ese sentido.

6º -	Si es cierto que se paralizó la tramitación de los expedientes a través de los cuales la Empresa Rosales solicitaba la concesión del servicio público de autotransporte de pasajeros entre Santa Fe y Recreo y la Empresa El Brigadier el de Gálvez a El Trébol, y en caso afirmativo, los motivos de dicha determinación.



Señor presidente:

	Tal como lo dijimos en oportunidad de dar ingreso al Expte. Nº 1696-PSD, a través del cual requeríamos una serie de informes sobre el servicio de minibuses y que esta Cámara aprobara por unanimidad en su sección del 5 de abril ppdo., en nuestra Provincia rige en todo su esplendor la máquina de impedir que, en este caso, traba la necesaria y urgente desregulación de un servicio público, vital para el normal desarrollo de la sociedad, como lo es el autotransporte de pasajeros, para ponerlo de ese modo al nivel de competitividad y eficiencia que el momento reclama.

	Al trascender públicamente el pedido de informes citado, literalmente nos llovieron denuncias verbales que dimensionan la gravedad de las irregularidades que una manifiesta incompetencia de la autoridad política está generando en el desarrollo de este servicio público.

	En primer término, nadie se explica porqué, a más de tres años de promulgada la Ley Nº 10.787, que adhiere a la Provincia ¨a los principios de desregulación fijados por las normas del Decreto Nº 2284 del Poder Ejecutivo Provincial de fecha 31 de octubre de 1991¨, y en cuyo artículo 2º establece un plazo de sesenta días para enviar a la Legislatura ¨los Mensajes y Proyectos de Ley necesarios para compatibilizar la legislación provincial vigente a los referidos principios de desregulación¨, aún el Poder Ejecutivo no haya atinado a enviar un sólo proyecto para aplicar la desregulación a un servicio tan vital y tan extremada y negativamente regulado como el de autotransporte de pasajeros.

	Como si la norma señalada no alcanzara, la Ley Nº 11.094, que suscribre el Pacto Federal para el Empleo, la Producción y el Crecimiento, establece que el Poder Ejecutivo deberá elevar un proyecto de ley para disponer ¨la apertura de los mercados del transporte de pasajeros y carga¨.

	Más según un ¨Estudio sobre la Desregulación del Transporte en la República Argentina¨, publicado en la edición de abril del ´94 de la Revista Jurisprudencia Santafesina de Editorial Panamericana, ¨en virtud de lo dispuesto por la Ley Nº 10.787, el Poder Ejecutivo tiene el consentimiento expreso de la Legislatura para dictar el pertinente decreto de adhesión al Decreto Nacional Nº 958/92 ya que se está ante un decisorio administrativo de igual rango jurídico¨, y con aquel Decreto 958/92, que ¨constituye la piedra angular del proceso de transformación del sistema de autotransporte¨, se podría  ¨racionalizar la oferta de servicios, expandir las inversiones y disminuir los costos¨, lo que contribuiría ¨al incremento de la competitividad de la economía y al mejoramiento de la calidad de los servicios¨. Por ello, esta morosidad del Poder Ejecutivo no podemos menos que cuestionarla con toda nuestra fuerza.

	Luego de esta preocupación, la gente que se llegó hasta nosotros nos trae temas puntuales que - aunque puntuales - no podemos dejar de hacernos eco - cosa que hemos hecho sólo en los casos que nos aportaron pruebas - ya que lesiona intereses del pueblo al obstaculizar la prestación de un más eficiente, ágil y económico servicio público.

	Uno de esos casos, es la propuesta de la Empresa Micro Transporte Rosales SRL, que a través del Expte. Nº 00701-0023572/9 tramitó un pedido de concesión para ofrecer un servicio no prestado hasta el 31 de marzo de 1995, entre Santa Fe - Recreo y viceversa, circulando por la Ruta Nacional Nº 11, Provinciales Nros 5 y 2, entrando a Santa Fe por Avenida Aristóbulo del Valle, servicio al que según lo publicado por la Empresa Recreo SRL en el diario El Litoral del 30/3/95, le fué acordado a ella por Resolución Nº 196/95 de la DGT, cuando aparentemente no lo había gestionado o - por lo menos - no había ingresado ningún pedido antes del 6 de febrero de 1995, fecha en que inició el trámite la Empresa Rosales.

	Más lo llamativo del caso, es que le otorgan a la Empresa Recreo un ¨cambio de recorrido¨, cuando en los hechos es un nuevo permiso, ya que retiene el servicio prestado que une Santa Fe con Recreo por Ruta Nacional Nº 11, con lo que se estaría violando disposiciones legales establecidas en las Leyes Nros. 2449 y 2499, lo que habría motivado la presentación de un recurso de revocaciones por parte de la Empresa presumiblemente perjudicada, que eventualmente podría terminar en un juicio por incumplimiento de los deberes de funcionario público o en demanda por daños y perjuicios que - de perderlo - lo pagará el erario público, esto es, el pueblo todo.

	Nos denunciaron asimismo, con ¨pelos y señales¨, las empresas que hacen circular unidades no habilitadas con el consiguiente peligro para la seguridad de los pasajeros - particularmente América, Belgrano, Gran Rosario, Monticas, 9 de Julio y Victoria en el sur, y El Cóndor, Oldani, Río Coronda y Santa Fe en el norte - las que tienen permisos precarios totalmente vencidos, y una serie de irregularidades que, en el mejor de los casos, nos crea una gran duda sobre la idoneidad técnica y ética de los máximos responsables de las políticas aplicadas en el área del autotransporte de pasajeros, máxime cuando el funcionario a cargo del área ha hecho público que ¨Santa Fe no piensa cambiar las pautas que están rigiendo al transporte de pasajeros en estos momentos¨ (Boletín de la Asociación Transporte Automotor de Pasajeros, marzo de 1995).

	Pero la noción más acabada del desorden y la irracionalidad que campea en la Subsecretaría de Transporte, lo dan las resoluciones sobre las tramitaciones para prestar el servicio de minibuses. El 30 de noviembre de 1994, por Resolución Nº 4049 se decide ¨No recepcionar nuevas solicitudes¨ para el citado servicio, ¨entre el 5/12/94 y el 31/12/94¨, el 24 de febrero de 1995, por Resolución Nº 0027, se resuelve lo mismo para el período entre el 6 de marzo y el 5 de abril, ¨prorrogables por igual período en caso de ser necesario¨, el 4 de abril pasado, por Resolución Nº 0222 y con el argumento que persiste ¨la carencia de recursos humanos como para resolver ágil y eficientemente las solicitudes de nuevas prestaciones¨, se resuelve ¨prorrogar por el término de treinta días corridos a partir del vencimiento del plazo computado en el artículo 1º de la Resolución Nº 0027, la no recepción de trámites vinculados con los servicios y unidades especificados en la citada norma¨, y a sólo tres días de ella, se dicta la Resolución Nº 0250 del 7 de abril, que con el argumento de que ¨ante la creciente necesidad de diversos sectores de la comunidad que han optado por una salida laboral en base a la prestación de los servicios de autotransporte de pasajeros en sus diversas modalidades¨, establece ¨dejar sin efecto la Resolución Nº 0222 de fecha 4 de abril de 1995, en todos sus términos...¨esto es, un verdadero carnaval de resoluciones, propio de quien no tiene ideas de qué hacer con el servicio de minibuses, o no tiene política de transporte alguna, o - caso contrario - se encuentra incentivado para obstaculizar el libre desarrollo de aquel novel servicio.

	Por todo ello, hemos creído conveniente volver sobre el tema, presentando este nuevo pedido de informes con la intención de incidir en una resolución positiva de la problemática planteada.

Alfredo  Cecchi

-	A la Comisión de Transporte.
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preferencia



SR. CECCHI - Pido la palabra.

	De acuerdo a lo convenido en la reunión de la Comisión de Labor Parlamentaria, solicito que este proyecto sea tratado con carácter preferencial en la próxima sesión, con dictamen de comisión. Mediante el mismo se requiere información acerca de los motivos por los cuales el Poder Ejecutivo aún no ha desregulado o enviado a esta Legislatura los proyectos de ley para la desregulación del autotransporte de pasajeros.



SR. PRESIDENTE (Bermúdez) - Se va a votar la moción formulada por el diputado Cecchi. Se requieren los dos tercios de votos.



-	Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Bermúdez) - Continúa la lectura de los Asuntos Entrados.



-	Se lee:



XXII



Proyecto de comunicación



	La Cámara de Diputados vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través de la Empresa Provincial de la Energía, proceda a informar:



1º -	Cantidad de kwts. despachados y facturados en la ciudad de Firmat durante 1994, en cada uno de los períodos de facturación.

2º -	Cantidad de kwts. despachados y facturados en la ciudad de Firmat durante el período facturado con vencimiento en abril de 1995.

3º -	Si existió algún incremento, y en qué porcentaje, el valor del kwt. domiciliario que se haya facturado en este último período.

Señor presidente:

	Numerosos vecinos de la ciudad de Firmat nos consultaron sobre los motivos en el aumento del consumo y facturación, que en algunos casos llega al 200%, en las facturas de la Empresa Provincial de la Energía con vencimiento en este mes.

	A pesar de la buena voluntad y predisposición del personal de la oficina de la Empresa Provincial de la Energía en Firmat, explicando las posibles causas del aumento de consumo (aire acondicionado, ventiladores, etc.), hemos creído conveniente reclamar una información global más profunda para comparar los consumos con bimestres del año pasado y detectar así algún posible error que abultaría el consumo - y por ende la facturación - de los usuarios del servicio eléctrico de Firmat, en razón que - a prima facie y a estar por las afirmaciones de los usuarios - no estaría justificado ese aumento, ya que en el bimestre, si bien se usaron los equipos para refrigerar, también muchos estuvieron de vacaciones, con lo que no hubo consumo alguno por muchos días.

	A los efectos de poder responder con solvencia a los cuestionamientos planteados, descontamos que nuestros pares nos acompañaran en la aprobación de este pedido de informes.

Alfredo Cecchi

-	A la Comisión de Obras y Servicios Públicos.



XXIII



Proyecto de Comunicación



	La Cámara de Diputados vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de interés provincial, el desfile de carrozas alusivas a la Bandera Nacional denominado ¨La Noche de las Banderas¨, que se realiza todos los años, el día 19 de junio en la ciudad de Rosario.



Señor presidente:

	La ¨Noche de la Bandera¨ consiste en un desfile de carrozas alusivas a la Bandera Nacional y que todos los 19 de junio se realiza en la ciudad de Rosario.

	En dicho desfile participan todo los estudiantes del ciclo medio de enseñanza por iniciativa de la Junta Nacional de la Bandera, organismo que reglamentó oportunamente las características del evento.

	Este apoyo de los establecimientos educacionales, de los estudiantes en general y la masiva concurrencia popular a partir de su iniciación en el año 1992, llevó a la Intendencia Municipal de Rosario, a dictar el Decreto Nº 1610 por el cual se instituyó el carácter permanente del desfile, bajo la supervisión de la Junta Nacional de la Bandera.

	Posteriores celebraciones fueron marcando un crecimiento importante de carrozas y de la parcipación popular, demostrativo del respeto de nuestro pueblo por el símbolo patrio, que merece el reconocimiento a nivel provincial y su difusión oficial dentro del ámbito educativo, con el objeto de promover su conocimiento y permitir la participación estudiantil correspondiente.

	Este homenaje a la Bandera Nacional, demuestra la adhesión de todos los argentinos a nuestro símbolo patrio, como emblema nacional representativo de nuestra identidad cultural e institucional; representa la esencia misma de nuestra nacionalidad y de nuestra vocación permanente de lograr la unión y el bienestar general de nuestra Patria.

	Ante ello, es necesario y oportuno que el gobierno provincial reconozca el esfuerzo y el sentido del homenaje, adhiriendo al mismo, con la declaración de interés provincial solicitada.

-	Caballero Martín - Favario.



-	A la Comisión de Cultura y Medios de Comunicación Social.

XXIV



Proyecto de Comunicación



	Atento la grave crisis económico-financiera y administrativa por la que atraviesa el Hospital SAMCo de la ciudad de Rufino, la Cámara de Diputados solicita al Poder Ejecutivo la inmediata solución a los siguientes problemas:



a)	Creación del cargo de Director.

b)	Nombramiento del Director y de personal médico y bioquímico.

c)	Provisión de medicamentos.

d)	Pago de los servicios de agua, energía eléctrica, gas y teléfono.



Señor presidente:

	La salud de la población es un derecho inalienable e imprescindible para la población, dado que con un pueblo sano se hará concreto el tan anhelado bienestar general. Este concepto, quizás un poco olvidado, ha sido recogido en nuestra provincia, otorgándole raigambre constitucional.

	Es así que el artículo 19º de nuestra Carga Magna establece ¨La Provincia tutela la salud como derecho fundamental del individuo e interés de la colectividad¨, atento a ello se puede afirmar que la salud - o mejor el ¨derecho a la salud¨- es una de las funciones fundamentales que debe atender y solventar el Estado Provincial, también el Nacional.

	El Hospital SAMCo. de Rufino lamentablemente no puede hacerse cargo de atender ese ¨derecho a la salud¨. En efecto, desde hace largo tiempo viene padeciendo una grave crisis tanto institucional como económico-financiera. Así, por ejemplo, falta de personal médico (cirujano, oftalmólogo, radiólogo), como así también bioquímico.

	Pero lo más grave aún es que el Hospital no tiene una cabeza o responsable, pués desde hace más de 20 meses no tiene cargo de Director ni tampoco la persona nombrada para cubrirlo, quien actualmente está cumpliendo esa función no tiene el reconocimiento de la Provincia.

	Los magros fondos que recauda o que le envía la Provincia no alcanzan para poder cumplir con el pago de los servicios esenciales como electricidad, agua, gas, teléfono. Pero no termina allí, pués también es evidente y notoria la falta de medicamentos. De estas falencias, ¿quién es el destinatario?: la población. Por ello, el Poder Ejecutivo debe proceder a la inmediata solución a estos problemas, pués la provincia ¨...crea la organización técnica adecuada para la promoción, protección y reparación de la salud...¨(artículo 19º citado).



-	Zabalza - Cecchi - Silvestro.



-	A la Comisión de Salud Pública y Asistencia Social. 



XXV



Proyecto de Comunicación



	La Cámara de Diputados vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través de las áreas que correspondan, informe sobre los siguientes aspectos vinculados al subsidio otorgado por el Poder Ejecutivo al Municipio de San Carlos Centro por medio del Decreto Nº 4666 del 2 de diciembre de 1986.

-	Monto total asignado al Municipio por el mencionado decreto, indicando además las fechas y montos de los pagos realizados por tal concepto y los saldos pendientes de efectivización a la fecha.

-	Razones que han demorado la plena liquidación del subsidio concedido, indicando los mecanismos que se utilizarán para la actualización de los montos pendientes de pago en atención a la desvalorización monetaria.

-	Indicar si la Municipalidad de San Carlos Centro ha realizado gestiones tendientes a activar la percepción de las sumas pendientes de pago y si los mencionados recursos pueden ser afectados para el pago de las sumas resultantes de un proceso expropiatorio promovido por el municipio.



Señor presidente:

El Concejo Municipal de San Carlos Centro por medio de la Ordenanza Nº 251, de fecha 5 de setiembre de 1994 declara de utilidad pública y sujeto a expropiación un inmueble ubicado dentro de los límites del municipio, denominado ¨Los Olivares¨ en virtud de las características de forestación únicas del mismo y a los fines de su preservación, subordinado dicha expropiación la ratificación legislativa de lo dispuesto.

El artículo 3º de la Ordenanza refiere a los recursos destinados a atender los gastos vinculados al procedo expropiatorio, y faculta al Gobierno de la Provincia a afectar el crédito que posee el municipio en función del decreto aludido precedentemente.

El tiempo transcurrido desde el dictado del decreto torna imprescindible la formalización de consultas respecto de los fondos supuestamente disponibles como acreencias del municipio y demás cuestiones que, como la actualización de las cifras adeudadas por el Poder Ejecutivo, se relacionan con la posibilidad cierta de efectivización de la iniciativa.

Por ello, y atención a que la expropiación que se propicia se vincula con la posibilidad de materialización de la iniciativa en beneficio de la comunidad de San Carlos Centro es que solicito a los señores diputados la aprobación del presente proyecto de comunicación.

Pío Romani

-	A la Comisión de Asuntos Comunales.



XXVI



Proyecto de Comunicación



	La Cámara de Diputados vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través del Ministerio de Educación y Cultura de la Provincia, informe lo siguiente:

1 -	Si en oportunidad de brindarse la opción respecto de la cobertura de Obra Social al personal docente nacional transferido, el mismo tuvo el debido conocimiento de la posibilidad de optar entre I.A.P.O.S. y OSPLAD, indicando la forma en que se hizo pública la posibilidad de la opción.

2 -	Si el Ministerio ha previsto implementar un nuevo período de opción a favor del personal transferido por aplicación del artículo 9º de la Ley Nacional Nº 24.049, conforme lo manifiesta públicamente la Seccional Rosario de AMSAFE.

3 -	Si no estima conveniente enviar mensaje de derogación de la Ley Provincial Nº 11.125, volviendo al texto originario del artículo 3º de la Ley Provincial Nº 11,093, que disponía la aprobación del convenio suscripto entre el Ministerio de Cultura y Educación de la Nación y el señor gobernador de la Provincia, con obligatoriedad de afiliación del personal del I.A.P.O.S.



Señor presidente:

	En oportunidad de operarse la transferencia de los servicios educativos nacionales a la Provincia de Santa Fe, en cumplimiento de la Ley Nacional Nº 24.049, esta Legislatura aprobó el convenio suscripto el 29 de diciembre de 1992 con la salvedad de la cláusula 9na. del mismo, y consecuentemente, dispuso que todo el personal docente y no docente de los establecimientos oficiales transferidos serían afiliados obligatoriamente al I.A.P.O.S.

	Luego de promulgada la Ley 11.093, el Poder Ejecutivo envió un mensaje derogando el artículo 3º de la misma y dando la posibilidad de la opción entre I.A.P.O.S. y OSPLAD conforme la facultad otorgada por la Ley Nacional Nº 24.049.

	Mi posición personal en aquel momento fue en favor de la obligatoriedad de la afiliación al I.A.P.O.S. en virtud de una serie de argumentaciones de las cuales puedo resumir las más importantes en las siguientes: 1) No había ninguna provincia que tuviera su personal docente en OSPLAD, excepto Santa Fe. 2) El aporte a Obra Social contribuiría al fondo solidario de la Provincia. 3) La masa de aportes no sufriría descuentos como lo fue en su momento el 12% que las Obras Sociales nacionales tributan al ANSSAL 4) Y fundamentalmente, porque el personal activo que más aporta y menos gasta por razones biológicas pasaba a OSPLAD, quedando el sector pasivo a cargo del I.A.P.O.S., que es quien tiene peor relación entre aporte y gasto.

	En los diarios de estos días vemos que la Seccional Rosario de AMSAFE denuncia que hay afiliados de 1ra. y 2da. categoría porque OSPLAD no brinda ningún tipo de prestaciones médicas y anuncia un nuevo período de opción.

	A esta altura de los acontecimientos y sin cantar loas en favor del I.A.P.O.S., mal administrado y con fondos inmovilizados en el Banco de la Provincia, sigue siendo lo más conveniente, no sólo por la unificación de la prestación del servicio de obra social, sino que también por brindar mejores prestaciones a los afiliados.

	No reconocer el error y enmendarlo significa un doble error. Creo que es tiempo de que el Poder Ejecutivo vuelva al texto originario sancionado por esta Legislatura, enmendando su error de la segunda sanción, criterio ya adoptado por otras provincias como por ejemplo la de Buenos Aires.

	Como no se que va a hacer es que promueve este pedido de informes.

	Por estas razones y las que se ampliarán en oportunidad de su tratamiento es que solicito su aprobación.

Edgar Hugo López



-	A la Comisión de Seguridad Social.

XXVII



Proyecto de Comunicación



	La Cámara de Diputados vería con agrado que el Ente Nacional Regulador del Gas, a través de su Directorio, proceda a informar en referencia a la Obra de Gas Natural ejecutada por la Cooperativa Facundo Zuviría Ltda. (Ordenanza Municipal 9578/92; Expte. 234/93), lo siguiente:



1 -	Si en respuesta a los presidentes de la vecinales ¨Pro Adelanto Barranquitas¨, ¨República de los Hornos¨ y ¨Fomento 9 de Julio¨ de la ciudad deSanta Fe, cursó la Nota Nº ENARGAS/GAL/ D Nº 194, del 4/7/94 en la que expresaba que, para poder llevar a cabo construcciones de obras nuevas o ampliaciones, las licenciatarias y/o terceros interesados deberán cumplir con lo establecido en el artículo 16º de la Ley Nº 24.076.

2 -	Si posteriormente emitió la nota ENERG/ GAL/ GD y EP Nº 113 del 12/1/95 mediante la cual pone en conocimiento de la Vecinal que la obra mencionada está siendo llevada a cabo bajo la operatoria de la Norma G.E. 1113 de Gas del Estado y que el régimen de financiamiento debe sujetarse a lo allí normado, ya que su vigencia ha quedado limitada a casos como el presente, pues con posterioridad pasé a ser de aplicación el régimen del artículo 16º de la Ley Nº 24.076 y su reglamentación.

3 -	Para que explique a qué se debe tal cambio de posición respecto de la normativa aplicable.

4 -	Para que explique por qué no se ordenó la suspensión inmediata de la ejecución de los trabajos a fin de adecuarlos al artículo 16º de la Ley 24.076 y su decreto reglamentario.



Señor presidente:

	La ejecución de la obra de gas natural fue dispuesta por la Municipalidad de Santa Fe y delegada a la Cooperativa de Provisión de Obras y Servicios Públicos Facundo Zuviría Ltda., mediante Ordenanza Nº 9578 del 8 de octubre de 1992.

	A esa fecha, estaba ya vigente la Ley Nacional Nº 24.076, que en su artículo 16º  y Decreto Reglamentario Nº 1738/92, establece específicamente que no se puede comenzar la construcción de obras de magnitud sin obtener la correspondiente autorización. Existía además, la Resolución Secretaría de Hidrocarburos Nº 105 del 28 de agosto de 1992 que disponía que los emprendimientos sujetos al anterior régimen de contribución de mejoras debería tener principio de ejecución antes del 30 de setiembre de 1992 y estar completamente terminados antes del 30 de abril de 1993.

	La obra no cumplió dichos plazos ya que el acta  de inicio es del 30 de julio de 1993 y la habilitación parcial resuelta el 14 de diciembre de 1994, no estando aún finalizados el resto de los sectores y etapas.

	La Municipalidad de Santa Fe había perdido competencia originaria sobre la expansión de redes de distribución de gas al momento de dictar la Ordenanza Nº 9578 porque se produjo, con anterioridad, la entrada en vigencia del nuevo conjunto normativo que la regula (artículo 16º de la Ley Nº 24.076 y su Decreto Reglamentario Nº 1738/92, el punto 8.1.3. de las Reglas Básicas de la Licencia de Distribución y los puntos 5, 6 y 7 de las Condiciones Generales del Reglamento de Servicio de Distribución obrantes en el Anexo B del Decreto Nº 2255/92), desde el momento que indican las normas de derecho transitorio especialmente dictadas (Resoluciones S.S.C. Nº 66/91 y S.H. y M, Nº 105).

	Por lo tanto se hace necesario que ENARGAS explique por qué no obligó a suspender en forma inmediata la ejecución de los trabajos adecuándolos a las previsiones de la nueva normativa. Así se expresa al determinar los alcances de la declaración de caducidad en los considerandos de la Resolución ENERGAS Nº 17 y como manda el artículo 7º de la Ley Nº 24.076. Además, debe explicar por qué permitió que la Municipalidad de Santa Fe decida unilateralmente, violando los procedimientos previstos en el artículo 16º de la Ley Nº 24.076 a quienes corresponde soportar el costo de obra. Recordemos que la municipalidad impuso en un 100% a la totalidad de los propietarios y/o poseedores a título de dueños comprendidos en el sector de obra, gravándolos con un régimen de contribución de mejoras.

	La inclusión de la obra en uno u otro régimen no es una cuestión abstracta, ya que el procedimiento previsto en el artículo 16º de la Ley Nº 24.076 permite determinar cual es el porcentaje de costo de ejecución de la obra que debe soportar la licenciataria, beneficiando de esta forma a los futuros usuarios que se liberarán de soportar el costo total de la ejecución. De la manera elegida por la Municipalidad de Santa Fe, se terminará beneficiando a la empresa privada licenciataria LITORAL GAS S.A., que aprovechará la explotación de la red sin realizar inversión alguna. Esto es mucho más grave porque la totalidad de los usuarios actuales pagamos, cuando nos llega la factura del consumo, un porcentaje destinado a obras de ampliación de redes.

	La Provincia de Santa Fe ha evidenciado una actitud absolutamente opuesta a la demostrada por la Municipalidad de Santa Fe, con el dictado del Decreto Nº 0943 del 30 de abril de 1993, en el que resuelve derogar a partir de esa fecha el Decreto Nº 726 del 19 de marzo de 1992 y toda otra norma que le haya atribuído competencia a organismos provinciales para intervenir en la ejecución de obras y explotación de servicios de transporte y distribución de gas natural en el territorio de la provincia. Adhiere de esta manera, al espíritu de la nueva legislación que se fundamenta en la inversión y explotación privada en este servicio público.

	No se trata ésta de una obra pública sobre la cual la Municipalidad de Santa Fe tenga facultad de imposición, para gravar con una contribución de mejoras a los vecinos. Se trata de una obra que hace a la prestación del Servicio Público Nacional (distribución de gas natural) regulado por la Ley Nº 24.076 y sus decretos reglamentarios, régimen del cual este Ente es autoridad de aplicación. Por tanto, el Ente tiene la obligación de pronunciarse claramente y con fundamentos sobre la cuestión controvertida.

	Por el contrario, el Ente se ha pronunciado hasta ahora en forma contradictoria en oportunidad de ser requerido. Lo demuestran así las notas Nº ENARGAS / GAL / D Nº 1949 de fecha 4/7/94 y ENARGAS GAL / GD y EP Nº 0113 de fecha 12/1/95 dirigidas a los presidentes de las vecinales ¨Pro Adelanto Barranquitas¨, República de los Hornos¨ y ¨Fomento 9 de Julio¨.

	En la primera, expresa que ¨para poder llevar a cabo construcciones de obras nuevas o ampliaciones de las ya existentes, las licenciatarias y/o terceros interesados, deberán cumplir con lo establecido en el artículo 16º de la Ley Nº 24.076, su reglamentación y las normas dictadas por el ENARGAS sobre la materia¨. En el caso que nos ocupa, ni LITORAL GAS S.A. ni ningún tercero interesado iniciaron ante ENERGAS los trámites pertinentes para lograr la autorización para la construcción y/o ampliación de obras en los barrios que abarcan las Uniones Vecinales Pro Adelanto Barranquitas, República de los Hornos y Fomento 9 de Julio.

	ENERGAS se desdice en la segunda manifestando ¨ponemos en su conocimiento que la Obra de Extensión de la Red de Distribución de Gas Natural en los sectores comprendidos en la zona mencionada en el artículo 1º de la Ordenanza Municipal Nº 9578, al estar siendo llevada a cabo bajo  la operatoria de la Norma G.E. Nº 1´113 de Gas del Estado S.E. (artículo 3º de la mencionada ordenanza), el régimen de financiamiento de la misma debe sujetarse a lo allí normado. Para vuestra mejor ilustración, remitimos copia de la mencionada norma, cuya vigencia en lo que refiere a la modalidad de autorización y realización de emprendimientos ha quedado limitada a casos como el presente, ya que con posterioridad pasó a ser de aplicación el régimen del artículo 16º de la Ley Nº 24.076 y su reglamentación¨.

	Es sumamente grave que, existiendo un régimen legal que favorece a los futuros usuarios y/o vecinos, permitiendo exigir a la empresa licenciatarias que realice las inversiones necesarias para la prestación de este servicio público, la Municipalidad de Santa Fe mediante una iniciativa que excede su competencia sobre la materia y que contraría el régimen nacional vigente (lo que torna la ordenanza sancionada inconstitucional, artículo 31º de la Constitución Nacional), termine perjudicando a los vecinos imponiéndoles una carga que no deben soportar sin que este Ente Regulador actúe enérgicamente sobre el caso, mandando cumplir estrictamente los procedimientos vigentes.

	Por todo lo expuesto, solicito a mis pares la aprobación del presente proyecto de comunicación.

Edgar Hugo López



-	A la Comisión de Obras y Servicios Públicos.



11

preferencia



SR. LÓPEZ - Pido la palabra.

	Señor presidente: de acuerdo a lo convenido en la comisión de Labor Parlamentaria, mociono para que este proyecto sea tratado con carácter preferencial, con dictamen de comisión, en la próxima sesión.

	El pedido de informes se relaciona con una obra de gas que está siendo realizada por la Cooperativa Facundo Zuviría Limitada. La urgencia para este tratamiento que solicito, está dada en que se está exigiendo a los frentistas el pago de una contribución por mejoras, siendo que esa obligación debía ser asumida por la concesionaria Litoral Gas Sociedad Anónima.



SR. PRESIDENTE (Bermúdez). Se va a votar la moción formulada por el señor diputado López. Se requieren dos tercios de votos.

-	Resulta afirnativa.



XXVIII



Proyecto de Comunicación



	La Cámara de Diputados vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través del Ministro de Obras, Servicios Públicos y Vivienda, informe sobre los siguientes aspectos:



1 -	Si el Poder Ejecutivo, por medio del Ministerio citado, ha procedido al llamado a Licitación Pública para la construcción de un puente sobre el Arroyo ¨La Salada¨ sobre la ruta que une las localidades de Santa Clara de Buena Vista y San Carlos Centro.

2 -	Si la inversión, que conforme a la prensa sería de $ 1.900.000, se encuentra prevista en el Presupuesto Provincial, indicando en su caso las partidas respectivas.

3 -	Considerando que el plazo de ejecución previsto sería de 18 meses, indicar si la obra ha sido incluida dentro de las previsiones de la llamada Ley de Contabilidad de la Provincia en lo que refiere a la autorización de inversiones que demanden más de un ejercicio económico.



Señor presidente:

	Las épocas electorales marcan los tiempos de anuncias de ejecución de obras, casi siempre necesarias, y pocas veces concretadas.

	En repetidas oportunidades, las mejoras solo tienen existencia real en los medios de comunicación o en las declaraciones de candidatos o aspirantes a serlo, creando expectativas favorables en la sociedad que luego se ven defraudadas ante la falta de concreción una vez pasadas las elecciones.

	La credibilidad de la sociedad en sus instituciones y gobernantes poco a poco se deteriora hasta llegar a situaciones electorales como la actual donde la comunidad parece ser ajena a la importancia que reviste la elección de un nuevo Presidente de la Nación.

	Por ello es que consideramos pertinente que el Poder Ejecutivo, a través del área responsable informe debidamente sobre la obra que citamos, en lo que refiere a su encuadramiento presupuestario y previsiones de inversión que, a nuestro entender no se han contemplado en el presupuesto vigente y podría constituirse en una nueva expresión optimista del ¨reino de felicidandia¨, como ha dado en llamar a nuestra provincia un medio de expresión gráfica.

	Por lo expuesto, solicitamos a los señores diputados la aprobación del presente proyecto.

Pío Romani



-	A la Comisión de Obras y Servicios Públicos.



XXIX



Proyecto de Comunicación



	La Cámara de Diputados vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través del Ministerio de Educación y Cultura, proceda a realizar los aportes necesarios para que la Escuela de Enseñanza Media Particular Incorporada Nº 8092, de Carmen, pueda concretar su proyecto ¨Departamento Jurídico Contable¨.



Señor presidente:

	La Comunidad Educativa de la Escuela de Enseñanza Media Particular Incorporada Nº 8092, como asimismo el presidente comunal de la localidad de Carmen, se dirigieron a nosotros interánsandonos en su proyecto ¨Departamento Jurídico Contable¨, que acaba de ser aprobado por el Ministerio en lo que  cambio de plan de estudios se refiere, y cuya implementación práctica depende de la adquisición - como mínimo - de cinco equipos completos de computación, lo que implica una inversión de unos siete mil pesos.

	A pesar de la permanente colaboración de la comunidad en el sostenimiento de esta Escuela Privada - cuya existencia se remonta al año 1959 cuando un grupo de padres, ante la no concurrencia del Estado a satisfacer la demanda de educación secundaria de la población, decidió dar inicio a este emprendimiento educativo orgullo de la zona - la crisis económica que se padece hoy la inhibe para continuar apoyándola económicamente, máxime cuando la necesidad mínima es de varios miles.

	Esta Escuela, con una matrícula de ciento veinte alumnos de Carmen y Chapuy, recibe del erario público el ciento por ciento de los sueldos del personal, y es totalmente gratuita, por lo que cumple con los requisitos exigidos por el último párrafo del artículo 1º de la Ley Nº 10.597, modificado por la Ley Nº 11.232, que destina recursos para ¨erogaciones de equipamiento¨ en ¨ Escuelas Provinciales de gestión oficial y de gestión privada¨.

	Entendemos así que, al cumplir con los requisitos que la ley exige, es obligación del Estado concurrir a complementar el permanente aporte de dicha comunidad educativa que - además - solventó hasta ahora los gastos del proyecto y hasta paga el sueldo de la docente especializada que lo lleva adelante, por lo que descontamos el apoyo de nuestros pares al presente pedido.

Alfredo Luis Cecchi

-	A la Comisión de Educación.



XXX



Proyecto de Comunicación



	La Cámara de Diputados vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través del Ministerio de Salud y Medio Ambiente, proceda a informar:



1º -	Si se realizaron los exámenes clínicos, de laboratorio, etc., en la población infantil vacunada con la vacuna VA MENGOC BC, para controlar su efectividad en generar los anticuerpos necesarios para inmunizar contra la meningitis meningocóccica, y en tal caso, qué resultados arrojaron.

2º -	Las causas por las cuales en los casos de meningitis registrados durante el primer trimestre del ´95, hubo un significativo aumento de meningitis bacteriana no determinadas.

3º -	Las medidas implementadas para mantener en el tiempo el nivel de cobertura logrado en la población infantil contra la meningitis meningocóccica a través de la campaña de vacunación realizada, ya sea vacunando nuevas áreas o revacunando en las áreas ya protegidas.



Señor presidente:

	Si bien podemos evaluar como positiva la evolución de la meningitis meningocóccica por lo que sucedió durante el segundo semestre del ´94 y el primer trimestre del ´95, esto es, después de la generación de anticuerpos de los casi trescientos mil niños vacunados con la vacuna VA MENGOC BC, tenemos la obligación de permanecer en estado de alerta y realizar los seguimientos necesarios a los efectos de mantener a la población infantil en un aceptable nivel de cobertura.

	Las estadísticas que procesamos en función de la información que nos facilita la Dirección de Epidemiología, es la siguiente:



				1993		    1994		       1er. trimestre ´95

			           casos   %	               casos  %	            casos   %



Total casos		327	  100%		393	  100%		51	  100%

c/etiología especific *	267	81,65%		361	91,86%		43	84,31%

sin especificar		  60	18,35%		  32	  8,14%		  8	15,69%



* Virales			  63	23,60%		  90	24,93%		  9	20,93%

   Bacterianas	   **	204	76,40%		271	75,07%		34	79,07%



** Bact Especifica-

    das		 ***	135	66,18%		179	66,05%		17	50,00%

    Bact sin espe-

   cific			  69	33,82%		  84	31,00%		17	50,00%

   Micóticas					    2	  0,74%

   Púrpura					    6	  2,21%



*** Meningococo		  95	70,37%		  92	 51,40%		  2	11,76%

      Haemófilus In-

      fluenzae		  21	15,56%		  32	17,88%		  9	52,94%

     Neumococo		  14	10,37%		  43	23,46%		  6	35,30%

     Micobacter Tu-

     berculosis		    3	  2,22%		    4	  2,23%

     Otras					    9	  5,03%



	Y si bien la lectura del cuadro que antecede nos demuestra la caída de la presencia de la meningitis en la Provincia durante el primer semestre del ´95 con respecto al del ´94 (51 casos totales contra 151, o sea un 66,22% menos), y en particular, de la meningitis meningocóccica, (2 casos contra 32, o sea un 93,75% menos), consideramos realmente importante conocer los resultados del seguimiento que en su momento se comprometió a realizar el Ministerio de Salud, a los efectos de determinar sin lugar a dudas los índices de cobertura.

	Asimismo, nos preocupa el elevado nivel de casos de meningitis sin especificar la etiología que las produce (15.69% durante el primer trimestre del ´95 contra el 8,14% durante 1994, o sea un 92,75% más), como también las meningitis bacterianas sin especificar que se habrían dado en el primer trimestre del ´95 (50% contra un 31% durante 1994, un 61,29% más), lo que supondría que no se están realizando los análisis bioquímicos necesarios antes de comenzar con el tratamiento antibiótico, lo que implica tanto una violación a la legislación vigente cuanto una negligencia y relajamiento de las medidas preventivas que la presencia de toda enfermedad infecciosa recomienda.

	Finalmente, sería importante vacunar anualmente a los niños que van ingresando a la edad de vacunación, a los efectos de mantener elevado el índice de cobertura. En los departamentos General López, La Capital y Rosario, los tres donde se vacunó masivamente a los niños de entre 0 - 14 años (Rosario) y 5 - 14 años (General López y La Capital), nacen anualmente entre veinticinco y treinta mil niños, por lo que para mantener el citado índice, sólo hace falta el equivalente al 10% de la inversión realizada en la vacunación del año pasado.

Alfredo Luis Cecchi



-	A la Comisión de Salud Pública y Asistencia Social.



XXXI



Proyecto de Comunicación



	La Cámara de Diputados vería con agrado que el Ministerio de Salud y Medio Ambiente se abstenga de llevar adelante el proyecto de demolición de distintas salas del Hospital Provincial de Rosario.



Señor presidente:

	El proyecto de demolición de tres salas del Hospital Provincial de la ciudad de Rosario, que ha tomado estado público a través de la noticia aparecida en el matutino ¨La Capital¨ del 25 de abril del presente año, es un acto apresurado de las autoridades del Ministerio de Salud y Medio Ambiente y, quizás, puede ser llevado adelante sin el debido consenso de la comunidad hospitalaria.

	Evidentemente el referido proyecto no tiene en cuenta el valor histórico que representa una de las salas que se pretende demoler, ni el hecho que las dos restantes se encuentran en pleno funcionamiento y que corresponden a las salas de clínicas de hombres.

	Si bien es probable que se intenta construir - en su lugar - un Centro Materno-Infantil de, posiblemente, cinco pisos (¿con qué presupuesto?), olvidan las autoridades ministeriales que anulan una sala clínica de alto valor histórico (la creada por la Cruz Roja Argetina e inaugurada por el presidente Sarmiento en el año 1883) y dos donde están internados enfermos, lo que lleva a un achicamiento del hospital (conforme a manifestaciones del Dr. Walter Scheltlim, Jefe de Guardia del Hospital, en ¨La Capital¨, 25/4/95, página 15).

	Por los argumentos expuestos, solicito a mis pares la aprobación del presente proyecto.

José Silvestro



-	A la Comisión de Salud Pública y Asistencia Social.



XXXII



Proyecto de Comunicación



	La Cámara de Diputados vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través del Ministerio de Educación y Cultura, como consecuencia de las intimaciones remitidas a numerosos docentes, invocando la ampliación de la Ley Nº 11.237, se abstenga de producir actos, por cuanto los mismos constituirían una evidente violación de derechos adquiridos, contrarios al espíritu de la ley mencionada.

Señor presidente:

	La interpretación de la Ley Nº 11.237, referida al régimen de acumulación de cargos y funciones para el personal docente titular y suplente de la Provincia de Santa Fe, ha generado en miles de docentes malestar e inseguridad, lo que indudablemente afecta directamente la calidad del servicio educativo.

	Ello es así porque al actuarse en forma retroactiva y bajo intimación por nota, en muchos casos se violan derechos adquiridos por los docentes, quienes accedieron a su situación actual en cumplimiento y respeto de las normas legales vigentes en ese momento.

	En este caso, estos docentes intimados, se darían por despedidos, desconociéndose sus derechos adquiridos, lo que provocaría una sucesión de juicios contra el Estado. Además, debemos tener en cuanta que muchos de ellos tienen hasta 30 años de servicios debiendo explícitamente quedar claro que en el momento de acceder a la actual situación, estaban encuadrados dentro de la ley vigente.

	Otro aspecto a tenerse en cuenta es el de los docentes nacionales transferidos que fueron titularizados conforme a las normas nacionales (que la Provincia debió acatar) y ahora, la misma, a través del Ministerio de Educación, los está intimando por ser éstos incompatibles.

	Otro perfil que merece observarse es que con la interpretación referida se generan desigualdades dentro de un mismo grupo de docentes, ya que hay casos en los que, por ejemplo, siendo titulares en dos cargos o cargos y horas cátedra anteriores a esta ley, hoy se los intima por incompatibilidad, lo que implica la pérdida de su estabilidad.

	Por otra parte, debería tenerse en cuenta la urgente concreción del concurso de incremento de categoría y del ingreso, que desde 1991 se viene realizando en los niveles medio y técnico. Su sustanciación definitica normalizaría la situación automáticamente, sin traumas ni litigios ni afectación al sistema.

	Estos son algunos de los aspectos de los que hemos sido impuestos por los docentes afectados. No es posible que una norma prevista para mejorar el sistema se transforme, por su interpretación, en una nueva situación de inseguridad y angustia para los docentes afectados.

	No se puede ni se debe desconocer la realidad del sector docente y fundamentalmente el determinado por sus bajos salarios, que ha llevado a muchos de ellos a la necesidad de acumular horas y/o cargos, dentro de la ley, para existir dignamente con sus familias, sin que por ello se resienta la labor educativa.

	Por ello estimamos que lo que corresponde es el cese de las intimaciones y en consecuencia también, abstenerse de producir actos que generen nuevos conflictos en perjuicio del normal desenvolvimiento del ciclo educativo.

-	Favario - Zabalza.



-	A la Comisión de Educación.
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preferencia



SR. ZABALZA - Pido la palabra.

	Señor presidente: solicito que este proyecto, que presento en forma conjunta con el diputado Favario, sea tratado con carácter preferencial, con dictamen de comisión en la próxima sesión.



SR. PRESIDENTE (Bermúdez) - Se va a votar la moción formulada por el señor diputado Zabalza. Se requieren dos tercios de votos.

-	Resulta afirmativa.

SR.PRESIDENTE(Bermúdez) - Continúa la lectura de los Asuntos Entrados.

-	Se lee:



De los Particulares;



El señor Gerardo Omar Martín; s/denuncias a diversos funcionarios y magistrados del Poder Judicial, por presuntas irregularidades.

-	A las Comisiones de Asuntos Constitucionales y Legislación General y de Derechos y Garantías -

SR. CABALLERO MARTÍN - Pido la palabra. 

	Deseo hacer una consideración respecto a una publicación efectuada por el Instituto de Capacitación Parlamentaria. El mismo contiene, a nuestro entender, algunos gruesos errores que, para no hacerlos notar en esta sesión especial, oportunamente haremos llegar nuestras correcciones a la Presidencia. Por lo pronto, solicitamos que se abstenga de efectuar su distribución.



SR.PRESIDENTE(Bermúdez) - Así se hará, señor diputado.
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homenaje al dia del trabajador



SR. PRESIDENTE (Bermúdez) - Con motivo de conmemorarse hoy el día internacional del trabajo, para rendir un homenaje tiene la palabra el señor diputado Regis.

SR. REGIS - Hoy, una vez más, este Cuerpo, rinde homenaje en el Día Internacional del Trabajo, a todos aquellos que con su esfuerzo y sacrificio de todos los días laboran y luchan para construir una patria mas digna y una sociedad mas justa. La recordación de los Mártires de Chicago, nos debe llamar a la reflexión en el especial momento por el que están atravesando los trabajadores de nuestra Patria.

	Para los justicialistas el trabajo dignifica y ennoblece, posibilita la realización del Hombre en el marco de una sociedad que se realiza, y, en definitiva, es el trabajo, en el amplio sentido de la palabra, el que permite al ser humano trascender y superar el mero marco de su existencia. Decía Juan Bautista Alberdi que "Gobernar es poblar", hoy para nosotros el desafío de gobernar debe ser el de dar trabajo.

	El mundo vive hoy una tremenda crisis de desempleo, distintas son las razones y diferentes la soluciones que los gobiernos deben encarar para superar, de la manera menos traumática posible, este flagelo. En nuestro país en general y en esta provincia en particular, quienes tenemos la responsabilidad de gobernar debemos redoblar esfuerzos e imaginación para recuperar la capacidad productiva consiguiendo de esta forma puestos de trabajo que alivien y descompriman la difícil situación en la que están sumidas muchas familias santafesinas.

	Entiendo además, que la respuesta al desempleo no sólo es responsabilidad de las respectivas administraciones de gobierno, sino también de los sectores empresarios, los que deben anteponer al beneficio económico de su emprendimiento mas allá del simple esquema de pérdidas y ganancias el sentido social de toda empresa, en el marco de una sociedad de la que ineludiblemente forman parte y la que inexorablemente necesita del trabajo fecundo para su crecimiento y desarrollo, en paz y armonía.

	Para concluir, Sr. Presidente, deseo trasmitir en este homenaje mi más sentido reconocimiento a los trabajadores como asimismo a sus organizaciones sindicales, quienes pese a lo duro del momento, día a día, suman esfuerzos para conseguir la grandeza de la Patria y la felicidad del Pueblo. Muchas Gracias. 



SR. PRESIDENTE (Bermúdez) - Con las palabras vertidas por el señor diputado Regis, queda rendido el homenaje al día del trabajador.
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mocion



SR. GUTIERREZ - Pido la palabra

	Con motivo de que en el día de la fecha el señor gobernador brindará su mensaje anual, mociono que las preferencias y orden del día correspondientes a la presente sesión sean considerados en la siguiente que realice el Cuerpo.



SR. PRESIDENTE (Bermúdez) - Se va a votar la moción formulada por el diputado Gutiérrez.

-	Resulta afirmativa.
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inasistencias



SR. PRESIDENTE (Bermúdez) - La Cámara debe considerar las inasistencias a la presente sesión de los señores diputados Vicente Angelozzi, Edgardo Barberis, Oscar Barrionuevo, Daniel Castro, Julio Eggimann, Juan Carlos Galotto, Ricardo Gariboldi, Daniel Germano y Angel Pascutto.



SR. GUTIERREZ - Mociono en el sentido que estas inasistencias sean consideradas justificadas, con goce de dieta.



SR. PRESIDENTE (Bermúdez) - Si no se hace uso de la palabra, se va a votar la moción formulada por el señor diputado Gutiérrez.

-	Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Bermúdez) - Invito a los señores legisladores a que permanezcan en sus bancas a efectos de esperar la llegada del señor gobernador y participar de la asamblea legislativa.

	No habiendo más asuntos que tratar, queda levantada la sesión.

-	Eran las 10 y 18.



ZUNILDA PEREZ

Subdirectora del Cuerpo de Taquígrafos
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